

60.002/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. március 24.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

kémiai csúcsteljesítmény: a ciklodextrin gyakorlati alkalmazása  
/1. rész/

1987. március 24. - a sejtekbe azonnal felszívódó nagy hatású  
gyógyszerek, növényvédőszeres, fűszerek gyártását valamint új  
biotechnológiai eljárások alkalmazását teszik lehetővé azok a  
kutatási eredmények, amelyeket a chinoin gyógyszergyár ciklodextrin  
kutató laboratóriumában értek el. a keményítőből mikrobiológiai  
eljárással előállított, porcukorhoz hasonló ciklodextrin vegyület  
gyűrű alakú molekuláinak az a különleges tulajdonsága, hogy külső  
felületük vonzza, belső oldaluk pedig taszítja a vizet. így a  
ciklodextrin magába zárja és fénytől, hőtől, oxigéntől védi a vele  
összekevert hatóanyagok molekuláit.

hazánkban az év elején a chinoin szabadalma alapján a győri  
szeszipari vállalatnál kukorica-keményítőből megkezdtek a  
ciklodextrin nagyüzemi előállítását. az idén mintegy 150 tonnát  
gyártanak, amelynek nagy részét a szabadalmakkal együtt exportálják.

a laboratóriumban több mint tíz esztendeje kezdték meg a  
ciklodextrin előállításának és gyakorlati alkalmazásának kutatását.  
a vegyület egy kilogrammjának előállítási költsége 1975-ben 70-80  
ezer forint volt, ma pedig 200 forint. a ciklodextrint a világon  
szinte mindenhol képesek gyártani, de igazi értékét az  
alkalmazásához fűződő kutatási eredmények jelentik. a legtöbb  
szabadalmat japánban és Magyarországon dolgozták ki; ebben a két  
országban kezdték meg a legkorábban a kutatásokat.



a chinoin ciklodextrin laboratóriumában eddig 67 eljárást dolgoztak ki és szabadalmaztattak, s ezek alapján új módon lehet gyógyszereket, növényvédőszerket és élelmiszereket gyártani. a gyógyszerek ciklodextrin-tokba zárása azt eredményezi, hogy a betegeknek az eddiginél jóval kevesebbet kell beszedni az előírt orvosságból, hogy a betegség gyógyításához szükséges mennyiség kifejtse hatását. a ciklodextrin segédanyagként való alkalmazása megszüntetheti a gyógyszerek káros mellékhatását.

a magyar kutatók eddigi vizsgálataikkal például igazolták, hogy a zsirban oldható vitaminok, az izomösszehúzó hatású prosztoglandinok és a szteroidhormonok vagyis a fogamzásgátlók hatóanyagai ciklodextrin vegyületekbe zárhatók. /folyt. köv./

til/sr

00.10 240387 2208

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

kémiai csúcsteljesítmény : a ciklodextrin gyakorlati alkalmazása /2. rész/

ugyancsak megoldották a sebgyógyulást segítő hintőporok valamint egyes gyulladásgátlók ciklodextrin származékokkal történő kezelését. a kőbányai gyógyszerárugárban elsőként a prednisolon gyulladásgátló szer gyártásához használják segédanyagként a már nagyüzemileg is gyártott vegyületet. ez azonban még kivétel, mert hazánkban egyelőre csak az élelmiszeriparban engedélyezik a ciklodextrin alkalmazását. az ételízesítő fűszerek többsége már így készül, s ezek csak akkor nyerik vissza eredeti illatukat, ha az ételbe kerülnek. az így kezelt fűszerek szavatosságukat akár tíz évig is megőrzik.

több szabadalom áll a növényvédőszer-gyártók rendelkezésére. ezekben a vegyszerekből a jelenleginél sokkal kevesebbet kell majd a földekre juttatni, mert a ciklodextrinbe zárt vegyszer-molekulák azonnal és maradéktalanul felszívódnak a növényi sejtekbe, így a környezetet sem károsítják.

a chinoin ciklodextrin laboratóriumában az alapkutatásokat befejezték, s ezentúl a vegyszer újabb felhasználási lehetőségeit vizsgálják. /mti/

til/sr la -ár  
00.11 240387 1141

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

az új tanév munkarendje

1987. március 24. - a művelődési minisztérium tájékoztatást adott a következő, az 1987/88-as tanév munkarendjére vonatkozó tudnivalókról.

az általános iskolákban és a középfokú oktatási intézmények naopali tagozatán a tanév 1987. szeptember 1-jén, az első tanítási nappal kezdődik. a dolgozók általános és középiskoláiban az első és utolsó tanítási napot az igazgató állapítja meg. a zeneiskolákban szeptember első hetében kezdődik és június második hetében végződik a tanév. az utolsó tanítási nap az általános iskolákban, s a gimnáziumok I-III. évfolyamán 1988. június 10-e. az érettségizők május 13-án mennek utoljára iskolába.

az első félév 1988. január 31-ig tart. az iskolák február 5-ig értesítik a tanulókat, illetve szüleiket a diákok első félévi munkájának eredményéről. a téli szünet 1987. december 19-től 1988. január 3-ig tart. a szünet előtti utolsó tanítási nap tehát december 18., a szünet utáni első tanítási nap január 4-e. a tavaszi szünet 1988. április 2-től április 10-ig tart, így a szünet előtti utolsó tanítási nap április 1., a szünet utáni első tanítási nap április 11.

az érettségi írásbeli vizsgák a középiskolák nappali tagozatán 1988. május 16-án, a nemzetiségi gimnáziumokban május 13-án, az esti és levelező tagozatokon pedig május 30-án kezdődnek. a közös írásbeli érettségi-felvételi vizsgát 1988. május 23-tól kell tartani.

a tanév során - a téli és tavaszi szüneten kívül - az iskolák legfeljebb 14 tanítás nélküli napot tarthatnak: nevelési célú munkára, honvédelmi napra és versenyre, kirándulásra, üzemlátogatásokra, ifjúsági napokra, pedagógus-továbbképzésre, nevelési értekezletre, valamint a nevelőtestület által választott egyéb célra. ha különleges indokok alapján a téli, illetőleg a tavaszi szünet kezdő vagy befejező napját a fentiektől eltérően állapítja meg a nevelőtestület, ezzel nem növelheti a tanítás nélküli munkanapok számát. /mti/

kp/la/fr/gw -ár  
00.11 240387 1964

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

## iskolai egészségvédelem

1987. március 24. - az iskolai egészségnevelés helyzetét tekintette át nemrégiben az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége. egyebek között megállapították, hogy a köjál-ok gyermek- és ifjúsághigiénés osztályai folyamatos ellenőrzésekkel, műszeres vizsgálatokkal segítik azoknak a környezeti ártalmaknak a kiszűrését és megszüntetését, amelyek kedvezőtlenül befolyásolják a gyerekek testi és szellemi fejlődését.

dr. szőke katalin, az országos közegészségügyi intézet osztályvezető főorvosa az mti munkatársának elmondta: az osztályok feladata elsősorban olyan intézkedések kezdeményezése, amelyek egészséges körülményeket teremtenek a fiatalok számára, a bölcsődéktől az egyetemekig. mivel a tanulók napjuk legnagyobb részét az iskolákban töltik, lényeges, hogy a tárgyi feltételek is - a butorok, a berendezések, a világítás - megfeleljenek az egészségvédelmi szempontoknak, a mindenkori életkori sajátosságoknak. a mind gyakrabban előforduló gyermekkori mozgásszervi megbetegedéseknek - a gerincdeformitásoknak és a bokasüllyedésnek - ugyanis okozói lehetnek a rosszul megválasztott butorok is. a gyermek- és ifjúsághigiénés osztályok minden megyében megvizsgálták a világítást az iskolákban, s a rossz tapasztalatok miatt országos akciót kezdeményeztek a korszerűsítésre.

figyelemmel kísérik a gyerekek testi fejlődését is, ehhez különböző műszerekkel fáradásvizsgálatokat végeznek az intézményekben. szolnok megyében például megvizsgálták, hogy milyen legyen az iskolatáskák formája. ennek eredményeként ma már szabvány írja elő a táskák méreteit.

több, a környezeti ártalmak hatását értékelő vizsgálatot folytatnak jelenleg az ország ipari körzeteiben. heves megyében például egy cementgyár, másutt pedig az alumíniumkohók és hőerőművek környezetében lakó gyerekek egészségi állapotának alakulását kísérik figyelemmel, különös tekintettel a légzőszervi megbetegedésekre.

a köjál-ok munkatársai rendszeresen vizsgálják az órarendeket, a gyerekek napirendjét, elsősorban a napközi- és iskolaotthonos idősbosztásukat. életmódjukra következtetnek annak a nagyszabású felmérésnek az eredményeiből, amelyet több megyében a hétvégi szabadidő eltöltéséről készítettek. /mti/

sa/fr/il -ár  
00.12 240387 2261

sb0005 4 160 mtib1005

## bolgár anyanyelvi oktatás pécssett

1987. március 24. - a baranyában élő bolgárok anyanyelvének ápolására, fejlesztésére tanfolyamot szervezett a pécsi bolgár klub. az oktatás két szinten folyik: külön a gyerekeknek, akik már magyarországon születtek és külön a felnőttek számára, akiknek többsége bulgáriából vándorolt be hazánkba. a klubnak négyszáz kötetes könyvtára van, a bolgár nyelvű könyvek - az olvasás öröme mellett - az anyanyelv ápolását is segítik.

a bolgár barátsági klub három évvel ezelőtt alakult meg a hazafias népfront pécsi bizottságának ösztönzésére, támogatásával. elnöke sztankov sztefán zenetanár lett. a klub által szervezett programok jó lehetőséget nyújtanak a baranyai bolgároknek nemzeti hagyományaik őrzésére. tagjai zömében azok a bolgárok, akik a két világháború közötti időszakban költöztek pécs környékére és ugynevezett bolgárkertészek voltak, illetve a leszármazottaik, a többiek pedig részt vettek baranya felszabadításában és egykori harcaik színhelyén telepedtek le, alapítottak családot.

a klub változatos programot kínál tagjai számára. felelevenítik a bolgár népi hagyományokat, például a februári trifon napjához fűződő szőlőmetszés szokását. /sok család művel szőlőt baranyában, akár csak balkáni őseik. /sokoldalú kapcsolatot tartanak fenn egykori hazájukkal, kiváltképpen baranya testvérmegyéjével, a szliveni területtel. a klubban bolgár újságokat és folyóiratokat olvashatnak, eredeti nyelven nézhetnek bolgár videofilmeket. találkozhatnak a hozzánk látogató honfitársaikkal, akiket a klub tagjai kalauzolnak el az i. bolgár hadsereg drámai harcainak színhelyére, a harkányban levő bolgár hősi temetőbe és emlékmuzeumba. /mti/  
1gó/bné/az/gw -ár  
00.13 240387 1716

sb0006 4 150 mtib1006

## tavaszi telepítési szezon

1987. március 24. - a fagyos föld a szokottnál jó két-három héttel később enged ki az idei tavaszon; országszerte alaposan megkésett a tavaszi gyümölcs telepítési szezon. sokfelé még mindig nem lehet kellő mélységben felásni a talajt, másutt pedig a sár akadályozza a munkát. a gyümölcs- és disznóvényszeresztési kutató-fejlesztő vállalat szaporítóanyag-telepei - számítva arra, hogy a jó idő beálltával ugrásszerűen növekszik az érdeklődés - szombaton és vasárnap is nyitva tartanak.

a vállalat kilenc helyen kínálja a szaporítóanyagot. közöttük a legnagyobb a budafoki központi telep, amely csaknem valamennyi gyümölcsfajból kielégíti az igényeket. cseresznyéből és meggyből még 6-7 ezer csemete vár eladásra. a meggyből különösen sokan vásárolják az érdei bőtermőt és az ujfahértói fürtöst, amely kitűnő hozamokkal hálálja meg a gondoskodást. cseresznyéből a germersdorfit kínálják, továbbá a münchenbergi korait, a jaboulait és a solymárit. van elegendő körteszaporító anyag, közöttük a vilmos fajtából, amely korábban sokhelyütt hiánycikk volt. a kajszibarackból teljes a választék, van például a gönciből, a paksiból és a c-236-osból.

a köszméte- és a ribiszkefajtákból is elegendőnek ígérkezik a készlet. az egyik különlegességük a köszméte és a ribiszke úgynevezett fajhibridje, a josta, amelynek magastörzsű változata szépen fogyott az őszi telepítési szezonban. oltott dió és gesztenye szintén van a vállalati lerakatokban, korábban eléggé nehezen juthattak hozzájuk a kiskerttulajdonosok. /mti/  
jf/il/jf la -ár  
00.13 240387 1571

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## folyékony műtrágya - négy új ikr üzemből

1987. március 24. - újabb folyékony műtrágyát előállító üzemek lépnek termelésbe a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat /ikr/ és partnergazdaságainak összefogásával. megépítésükről a kedvező tapasztalatok alapján döntöttek; az új szuszpenziós termékkel való alaptrágyázás ugyanis számottevően olcsóbb mintha vegyes hatóanyagú szilárd műtrágyát alkalmaznának.

a gazdaságosabb, jó hatásfoku tápanyag visszapótlás előnyeit felismerve nyolc biokémiai gazdasági társaság alakult meg az ország különböző részén az ikr összefogásával. a nyáron kezdett termelni a városlódi és a hódmezővásárhelyi üzem, sárváron pedig tavaly novemberben indult meg a próbagyártás. a marcali üzem is szinte teljesen kész, az idén tavasszal már a gazdaságok rendelkezésére áll. a szentlőrinci, az enyingi és a szerencsi beruházás megfelelő ütemben halad - ezekben az üzemi próbákat áprilisban kezdik meg. a kardoskúti üzem építése is megkezdődött.

az ikr és partnerei eddig csaknem 600 millió forintot fordítottak az új üzemek beruházásaira. a már működő keverők ebben az évben 324 ezer tonna folyékony műtrágyát állítanak elő, s ezzel 142 gazdaság csaknem 400.000 hektárján vezetik be a korszerű talajerőpótlást. az új üzemekben magas foku a gépesítés; az alapanyagokat zárt térben továbbítják, alakítják azokat folyékony műtrágyává, ami a tárolókból félautomatikus rendszer révén kerül a szállítótartályokba. így sem a gyártás sem a kiszállítás nem szennyezi a környezetet. /mti/  
pil/an az/il olt  
00.14 240387 1551

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

## megkezdődött a tavaszi haltelepítés

1987. március 24. - megkezdődött a tavaszi haltelepítés bács-kiskun megye tógazdaságaiban, élővizein. a következő hetekben mintegy 110 tonna előnevelt kishalat és csaknem 6 millió ivadékot helyeznek ki a halászok. a munkához elsőnek az ország legrégebb halászati termelőszövetkezte, a bajai új élet látott hozzá: egy-kétnyaras pontyokkal népesíti be a dunai holtágakat. a tsz karapancsai tenyésztőtelepén megkezdtek a csuka keltetését. a ragadozó ivadékaiból 2,5-3 milliót nevelnek elő saját vizeik halasítására, illetve értékesítésre. készülnek a süllőfészkek is, amelyeket a dunai holtágak parti részein helyeznek el, ivóhelyül a süllőknek. az idén mintegy, száz műszálból font fészket erősítenek a vízbenyuló fűzgyökerekhez. amint berakodtak ikrával, felszedik és a tenyésztőtelepen kikeltetik. a süllőivadékokat előnevelés után juttatják vissza a vizekbe.

a megye horgászai ugyancsak most halasítanak: a horgászvizekbe mintegy 25 tonna nemeshalat telepítenek a következő hetekben az egyesületek. /mti/  
lász/bné/az/gw -ár  
00.15 240387 1080

-.-

bel

- 8 -

1987.03.24.

sb0009 4 150 mtib1009

korszerűsítés a baromfifeldolgozóban

1987. március 24. - százmillió forintos rekonstrukció kezdődött a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalatnál. a korszerűsítéssel versenyképességét igyekeznek megőrizni és fokozni a zalaegerszegi cég. az év végére elkészül az üzem új fagyasztó alagútja, amivel óránként 8,2 tonna árut tudnak minusz 18-20 fokosra lehűteni. fagyasztóberendezés munkába állításával javult a termékek minősége, s 20 százalékkal nő a termelés. a többlettermék háromnegyedét külföldön kívánják értékesíteni.

áprilisra várják az ausztriából megrendelt töltő gépsort. ezzel - részben saját, részben osztrák recept alapján - sokszalámihoz hasonló új termékeket készítenek, főleg pulykából. /mti/  
tas/kné/az cl -ár  
00.16 240387 0765

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

fűzaratás baranyában

1987. március 24. - végéhez ért a téli aratás az ország legnagyobb fűztermő vidékén, a sali erdőgazdasági fűz és kosáripári vállalat baranyai ültetvényein. az egyéb növények termesztésére alkalmatlan, mélyen fekvő, talajvízes területek több mint hatszáz hektárján nevelnek a megyében fonott késztermékek anyagául szolgáló hajlékony fűzfavesszőt, s ezek a táblák adják a hazai fűztermelésnek mintegy harmadát. a méretük szerint osztályozott, lehántolt hajtásokból a vállalat békési és lenti üzemében külföldön is keresett, értékes exportárut, különböző kosarakat, kerti és ülőbutorokat fonnak.

a dél-baranyai fűzültetvények termésének betakarítását szovjet kendervágó gépből átalakított különleges kombájnok segítették, a téli aratás mégis sok gonddal járt az idén. a táblák egy részét ugyanis a múlt év nyarán elverte a jég, ezért a sérült vesszőket idő előtt le kellett vágni, s a másodhajtások rövidebbek, elágazóbbak, a gépnek és az emberi kéznek egyaránt nehezebben engedelmessékednek. a hosszantartó téli ideg is lassította a munkát, így az idén a szokásosnál tovább tart a betakarítás. /mti/  
kász/bné/az cl olt  
00.16 240387 1157

-.-

bel

- 9 -

1987.03.24.

sb0011 4 130 mtib1011

ujabb lakások káposztásmegyeren

1987. március 24. - káposztásmegyeren, az év első hónapjaiban 600 lakásba költözhetnek be a lakók, s az év végéig várhatóan háromezerre nő itt az új otthonok száma. a főváros iv. kerületében épülő lakótelepen az i. ütemben - 1990 végéig - a tervek szerint összesen 6200 lakást adnak át.

a házak használati funkciókat is ellátó diszitéseket kapnak. a homlokzati felületeket ivelt, üvegezett erkélyek, beszögelések, lekerekített sarkok teszik változatossá. a három-négy szintes házakat cserépburkolatú magastetővel adják át. a közösségi élet kialakításához nyújtanak meghittebb szinteret az utcától teljesen elhatárolt, az épületrészekkel körbevett belső kertek. a lakótelepi utak burkolatához aszfalt helyett az igen tetszetős diacolor kövezetet használják.

nemcsak a külső megjelenés, de a lakások belső elrendezése is különleges. nem ritka a 80-100 négyzetméteres otthon, az előszobából megközelíthető garázzsal, a két generáció együttes használatra továbbfejleszthető emeleti résszel, a kulturáltabb étkezési szokásokhoz igazodó konyhakialakítással.

ma még jó közlekedést biztosít itt a múlt év végétől üzemelő gyorsvillamos, a lakótelep bővítése azonban elképzelhetetlen a metróvonal kiépítése nélkül. a tervek szerint először a lakótelep széleig közlekedne a metró, majd az mo-ás és az m2-es autópályák által határolt terület felé haladna, helyet hagyva egy 200 méteres, a környezetvédelmet szolgáló erdő- és parksávnak.

a ii. és iii. ütemben három-, illetve négyezer lakás átadását tervezik, s az első lakók várhatóan 1989-ben és 1991-ben költözhetnek be. /mti/  
dj/la/kö kj/il -ár  
00.17 240387 1656

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

belvárosi rekonstrukció veszprémben

1987. március 24. - folytatják veszprémben a történelmi városközpont épületeinek felújítását. a rekonstrukció az utóbbi évtizedben gyorsult fel; a munkálatok során korszerűsítették a kossuth utca műemlék házsorát.

a sétálóutca egyszersmind bevásárlónegyed: a kitatarozott épületekben a hangulatos udvarokra nyíló boltokat, kézművesműhelyeket nyitottak. most a terv szerint tovább folytatják legnagyobb belvárosi épület, az árkádos ház helyreállítását és megkezdték a várhoz vezető rákóczi utca első lakóházának renoválását is. a vár előtti patinás téren hozzáálltak az egyik legszebb műemléképület, a pósa-ház belső rekonstrukciójához.

a várban, tucatnyi épület felújítása után megkezdték a székesegyház és a püspöki palota közötti műemlékház tatarozását. a közműhálózatot egy alagutban építik ki; az idén - mintegy 20 millió forintos költséggel - 200 méteres alagut-szakaszt mélyítenek a váron átvezető tolbuhin utca sziklás talajába. /mti/

szé/nmé az/il olt  
00.18 240387 1022

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

felújítják a száz éves helikon-ligetet

1987. március 24. - az idén befejeződik a keszthelyi helikon-liget teljes felújítása. a tanács egymillió forintot költ rá, a lakosság pedig jelentős összegű társadalmi munkát ajánlott hozzá.

a balaton-part közelében lévő 17 hektáros park növényeit száz esztendeje telepítették; lombos fái között számos ritkaság található. az évtizedek során a folyamatos és szakszerű ápolás ellenére is sok növény elpusztult, ezek helyébe a nagy gonddal elkészített tervek szerint újakat ültetnek. a sétányokat már rendbehozták, kitisztogatták az oszlopcsarnok környékét. a helikon liget a nyárra megújulva várja a vendégeket. /mti/

tóa/kné az/il -ár  
00.18 240387 0700

-.-

sb0014 1 130 mtib1014

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. március 24. - a mai mtib1011 számú, újabb lakások káposztásmegyeren című hírünk 4. bekezdés 3. sorától a szöveg helyesen:

... nélkül. a tervek szerint egyelőre a lakótelep széléig közlekedne a metró.

a lakótelep építése az m0-ás és az m2-es...

/mti/ dj/kö/ka ie  
08.58 240387 0436

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/  
a fővárosi tanács ülése

1987. március 24. - a budapesti köztisztasági szabályok megújításáról, a háztartási, illetve az egyéb szilárd hulladékok kezeléséről, ártalmatlanításáról és hasznosításáról tárgyalt keddi városházi ülésén a fővárosi tanács, s e feladatok végrehajtására várhatóan új rendeletet alkot. a testület dönt arról is, hogy miként szabályozza az utóbbi években mind népszerűbbé vált utcai zenélést.

a köztisztasági tevékenység javítását, a fokozottabb közterületi rend megteremtését célzó elképzelésekről rymorz pál, a közmű- és mélyépítési főigazgatóság vezetője számolt be. kiemelte, hogy bár az eddigi tanácsrendelet is jól szolgálta a főváros és lakóinak érdekeit, a megalkotása óta eltelt másfél évtized változásai indokolták, hogy az eddiginél világosabb, a jogokat jobban rögzítő, a kötelezettségeket, illetve a mulasztások esetén a kiróható büntetéseket egyértelműbben megfogalmazó rendelet szülessék.

a tervezett új jogszabály előírásai között tallózva elmondta, hogy abban az esetben, ha a földet, illetve az építési törmeléket nem a kijelölt helyre, hanem a közterületre rakja le a gépjárművezető, ellene eljárás indítható. az új rendelet a galambok és a gerlék után a közterületi etetés tilalmát egyéb madarakra, a kutyákra és a macskákra is kiterjeszti, ha az etetés miatt

h

szennyeződik a közterület. az ingatlanok előtti járda tisztításával, takarításával az eddigi hat óra helyett reggel 8 óráig kell elkészülniük a házfelügyelőknek. a kétórás engedmény oka: kevés a házmeister budapestben. a háztartási hulladékokat a fővárosi közterület-fenntartó vállalat továbbra is olyan időközönként szállítja, mint eddig, a két szállítás közötti idő azonban nem lehet több egy hétnél. a rendelet várhatóan július 1-jén lép hatályba.  
/mti/

-ri/mz/mm ie  
09.13 240387 1796

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/  
kgst-országok munkaügyi vezetőinek értekezlete

1987. március 24. - kedd délelőtt budapestben, a nemzetközi kereskedelmi központban megkezdődött a kgst-országok állami munkaügyi szervei vezetőinek értekezlete. a négynapos tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió és vietnam delegációi vesznek részt. a munkaügyi vezetők tájékoztatják egymást országaik legfontosabb munkaügyi, bérügyi és szociális intézkedéseiről, megvitatják a vállalati önállóság kiterjesztésével kapcsolatos bér-gazdálkodási tapasztalatokat, valamint a gazdasági mechanizmus továbbfejlesztésével összefüggő munkaügyi és szociális kérdéseket.

a tanácskozást maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/  
be/sr/mz ie

09.44 240387 0842

--

sb0017 1 150 mtib1017

szerkesztőségek figyelmébe!

1987. március 24. - mai mtib1009 sz. korszerűsítés a baromfifeldolgozóban hírünk 1. bekezdésének 6. sorában a szöveg helyesen:

.... a fagyasztóberendezés munkába állításával javul a  
termékek ...

/mti/ mm ie  
10.13 240387 0315

--

sb0018 4 130 mtib1018

halálos balesetek

1987. március 24. - nagyfügeden balázs istván 56 éves egyénileg gazdálkodó abasári lakos tehergépkocsijával elütötte rácz béla 64 éves nyugdíjas helyi lakost. rácz béla a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

álmosdon a kossuth utca 38. szám alatt mónus sándorné 23 éves bérelszámoló családi házában tűz keletkezett. a lakásban tartózkodó 2 éves mónus erika füstmérgezés miatt a helyszínen meghalt. a tűz keletkezésének oka: a kislány gyufával játszott.

mosdósi lakásában huszár jános 61 éves nyugdíjas az ágyban dohányzott, az ágynemű meggyulladt, és a férfi füstmérgezésben a helyszínen meghalt. /mti/

mz/fr/mm ie  
10.23 240387 0763

--

bel

- 14 -

1987.03.24.

sb0019 1 160 mtib1019 /gyorshir!/  
országos tudományos diákköri konferencia

1987. március 24. - a felsőoktatási intézményekben működő tudományos diákkörök tevékenységéről, a hallgatók kutató munkájáról számolnak be a fiatalok az országos tudományos diákköri konferencián, amelynek több város ad otthont. a rendezvénysorozat kedden szegeden, az ifjúsági házban nyílt meg. csikai gyula művelődési miniszterhelyettes tartott bevezetőt, majd az agrártudományi és élelmiszeripari szekcióban - amelynek a kertészeti és élelmiszeripari egyetem szegedi élelmiszeripari főiskolai kara a házigazdája - megkezdődtek az előadások. /mti/

dén/f,ká/mz ie  
10.50 240387 0620

.-.

sb0020 4 130 mtib1020

emlékezés hirossik jánosra /1. rész/

1987. március 24. - hirossik jános, a kommunisták magyarországi pártjának alapító tagja születésének 100. évfordulója alkalmából koszorúzásra ünnepséget rendeztek kedden a mező imre uti temetőben. sírját megkoszorúzták a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének és az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének képviselői.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

hirossik jános tetőfedőmunkás fiatalon, ifjúságában lépett be a mémosz-ba, részt vett a sztrájkmozgalmakban, cikkeket írt az építőmunkás című újságba. baloldali szaklapokat szerkesztett, a fővárosi VIII. választókerület szociáldemokrata pártjének elnökeként, majd alpári gyula ellenzéki szervezkedésének egyik vezetőjeként tevékenykedett. 1910-ben aláírta azt az emlékiratot, amely az mszdp vezetőségét a II. internacionálé előtt opportunizmussal vádolta, emiatt pártjének vezetőségéből kizárták. 1912-től a magyarországi szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottak országos egyesületének titkára, lapjának szerkesztője volt. a kommunisták magyarországi pártjának 1918-ban alapítótagja, a párt titkára lett. a tanácsköztársaság idején az egyesült párt egyik titkára, a budapesti központi forradalmi munkás- és katonatanács tagja, 1919 májusától a felszabadított területek kormányzótanácsi

h

bel

- 15 -

1987.03.24.

biztosa, majd a szlovák tanácsköztársaság belügyi népbiztosa volt. a tanácsköztársaság megdöntésekor emigrált, 1920 és 1925 között bécsben részt vett a kmp újjászervezésében. 1925-ben hazatért, és az illegális pártmunka egyik irányítója lett. 1926 és 1933 között berlinben élt, részt vett az német kommunista párt munkájában. a fasizmus elől prágába menekült, kommunista párttagsága ekkor megszűnt. 1942-ben magyarországra jött és részt vett az ellenállási mozgalomban. 1950-ben hunyt el, budapestben /folyt.köv./

sa/kö/fr/mm ie  
11.10 240387 1996

.-.

sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshir!/  
államtitkári sajtótájékoztató

1987. március 24. - kedd délelőtt a magyar újságírók országos szövetségének székházában papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke tájékoztatót tartott a tanácsi munka időszerű kérdéseiről, a tervezett feladatokról.

kiemelte, hogy a szűkösebb anyagi lehetőségek közepette az elmúlt öt éves tervidőszakban és tavaly is a tanácsok teljesítették kitűzött feladataikat. javultak kapcsolataik a lakossággal, érdemibbé, pezsgőbbé vált a testületi munka. helyes lépésnek bizonyult - mutatott rá az államtitkár -, hogy a legutóbbi választásokon a korábbi 150 ezerrel 42 ezerre csökkentették a tanácsstagi körzetek számát. már érezteti jótékony hatását a tanácsoknak adott nagyobb önállóság, az a gyakorlat, hogy szinte gazdálkodó szervek módjára kell bánniuk bevételeikkel és kiadásaikkal egyaránt, s helyi kezdeményezésekkel bővíthetik anyagi lehetőségeiket. a teendőik között papp lajos első helyre sorolta - mint követelményt - az ügyintézés további gyorsítását. /mti/

t of/kö/fr ka ie  
11.13 240387 1058

h

.-.

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt soltész dezső

1987. március 24. - soltész dezső, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933 óta volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. végakarátának megfelelően szűk családi körben kedden bucsuztatták a farkasréti temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/ kö/fr ka ie  
11.14 240387 0352

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

megjöttek a gólyák

1987. március 24. - megérkeztek téli szálláshelyükről a gólyák előhírnökei zalába. az első, hosszú utról megtért madarakat alsópáhokon és pókaszepetk községben figyelték meg. az időjárás késleltette a vándormadarak vonulását, így a gólyák is körülbelül tíz napot késtek, de most már élénkülő madármozgás tapasztalható mindenütt, így a kis-balaton környékén is. délről észak felé tartanak a cánkók, s a természetvédelmi felügyelők darvakat is láttak. a nálunk teledő vetési ludak viszont még nem szedelőzködnek, úgy látszik, nem biznak az időjárás tartósan enyhébbre fordulásában.  
/mti/

tóa/kné,ká/mm ie  
11.15 240387 0638

h

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

Lengyel testvérmegyei küldöttség bács-kiskunban

1987. március 24. - Lengyel testvérmegyei delegáció érkezett kedden bács-kiskun megyébe tarnówból. a vendégeket fogadta románypál, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára és tájékoztatta a megye politikai és gazdasági életéről, a testvérkapcsolatok fejlődéséről. ezt követően a küldöttség tagjai bács-kiskun iparával, mezőgazdaságával és kulturájával ismerkedtek.

a tarnówiak három napig tartózkodnak hazánkban, és ez idő alatt részt vesznek a tavaszi fesztivál kecskeméti rendezvényein is. /mti/

lász/bné,ká ka ie  
11.27 240387 0601

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

elhunyt pintér ferenc

1987. március 24. - 79 éves korában elhunyt pintér ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki az 1930-as évek elején kapcsolódott be a munkásmozgalomba. temetése március 27-én délután 4 órakor lesz szombathelyen, a jáki uti temetőben.

az mszmp vas megyei és szombathely városi bizottsága. /mti/  
Lér/Lér,ká/mm ie  
11.35 240387 0370

h

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

## than károly szobrának leleplezése

1987. március 24. - than károlynak, a modern kémia múlt században élt európai híri tudósának szobrát avatták fel kedden a róla elnevezett szakközépiskolában a II. kerületben.

than károly a magyar nyelvű oktatás bevezetésekor lett a pesti egyetem tanára. nagy jelentőségű tudományos kutatásaiban elsősorban a kémiai analízisekkel foglalkozott.

a jeles magyar tudós portréját - bíró Lajos szobrászművész alkotását - mezei Gyula, a fővárosi tanács/művelődésügyi főosztályának vezetője avatta fel a II. kerületi Frankel Leó utcai szakközépiskola épületében. /mti/ VVB

-cz/fr ka ie  
11.37 240387 0635

--

sb0027 4 160 mtib1027

## measz bajtársi találkozó

1987. március 24. - emlékünnepséget tartott kedden a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének I. hadosztály tagozata a magyar néphadsereg művelődési házában. a bajtársi találkozón a demokratikus hadsereg alakulatának egykori harcosai elevenítették fel a magyar antifasiszta hazafiakból megalakított I. hadosztály történetét. a megemlékezés kulturális műsorral zárult. /mti/

gn/fr ka ie  
11.38 240387 0433

--

sb0028 4 150 mtib1028

## burgonyültetés a fóliasátrokban

1987. március 24. - az ország híres ujbungonya termővidékén, a csongrád megyei forráskút és üllés körzetében, a háztáji gazdaságokban felállított nagyméretű fóliasátrak alatt kedden megkezdték a burgonya ültetését. erre a kora tavaszi munkára hetek óta készülődtek. kiválogatták a télen tárolt burgonyából a nagyjából azonos méretűeket, s azokat fűtött helyen kicsiráztatták. a csiráztatott vetőgumó gyorsabban fejlődik, a termés korán szedhető fel. a háztáji termelők a kitűnő minőségű szaporítóanyagot a helyi közös gazdaságtól, a forráskúti haladás tsz-től szerezték be.

a két község határát felölelő forráskúti haladás tsz háztáji földjein a fóliasátrak alatt 50.000 négyzetméteren nevelnek korai krumplit, amit már májusban piacra szállíthatnak. négyzetméterenként három-négy kiló termésre számítanak. /mti/

tób/tób,ká/mm ie  
12.00 240387 0883

--

sb0029 4 130 mtib1029

## ifjúsági vezetők és munkásörök kitüntetése

1987. március 24. - a forradalmi ifjúsági napok és a kisz zászlóbontásának 30. évfordulója alkalmából közös kitüntetési ünnepséget rendezett kedden a kisz központi bizottsága, a magyar uttorók szövetsége és a munkásörök országos parancsnoksága.

borbély sándor, a munkásörök országos parancsnoka ünnepi parancsban méltatta az ifjúsági mozgalom három évtizedes tevékenységét. az ünnepségen az ifjúság nevelésében, illetve a munkásörök és az ifjúsági szervezetek együttműködésének fejlesztésében kiemelkedő munkát végzett tizenhét ifjúsági vezető és munkásör parancsnok vehette át a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait, az ifjúságért érdeméremet és a gyermekekért érdeméremet. a kitüntetéseket barta Gyula, a munkásörök országos parancsnokának helyettese, pető György, a kisz kb honvédelmi nevelési tanácsa titkára és mrázik Mária, az uttorókszövetség titkára adta át. /mti/

gn/mm/fr ie  
12.03 240387 0962

h

--

sb0030 4 130 mtib1030

koszoruzás gábor andorné sirjánál

1987. március 24. - gábor andorné halpern olga író, műfordító, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő harcosa születésének 100. évfordulója alkalmából kedden koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temetőben. sirján koszorut helyeztek el a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének és a magyar írók szövetségének képviselői.

x x x

gábor andorné halpern olga fordításai a huszas évektől utat nyitottak a szovjet irodalmi művek megismeréséhez. 1926-tól a kommunista párt tagjaként küzdött férje oldalán. berlinben a németországi proletárforradalmi írók szövetségének szervező titkáráként tevékenykedett, majd moszkvában tagja lett a szovjet írók szövetségének. a felszabadulás után itthon élt. /mti/

sa/fr/mm ie  
12.06 240387 0827

-.-

sb0031 4 150 mtib1031

megkezdte a próbatermelést a gránit-gyár új csiszolószerszám-üzeme

1987. március 24. - befejeződött a gránit csiszolószerszám- és kőedénygyártó vállalat mintegy 600 millió forint értékű rekonstrukciós beruházása, amellyel korszerűsítették az ipartelepét. nemcsak régi üzemszerveket fiatalítottak meg, hanem új üzemszerveket is építettek, amelyben korszerű kanadai technológia alapján rendezkedtek be újfajta kerámiakötésű csiszolószerszámok gyártására. a termelési próbák megkezdése alkalmából kedden rövid ünnepséget tartottak, amelyen somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter köszöntötte a gyár dolgozóit. elismeréssel szólt azokról az erőfeszítésekről, amelyek eredményeként a 34 hónapra tervezett korszerűsítési és építési munkálatokat szervezeten, határidőre elvégezték és a költségek az előirányzatokon belül maradtak.

a fejlett kanadai technológiai eljárást meghonosító üzemből a korábbinál lényegesen jobb minőségű kerámiakötésű csiszolószerszámok készülnek. az ilyen termékeket eddig külföldről szerezték be a nagy pontosságú automata-köszörűgépekkel dolgozó gyárak. az igényeket

h

most már fedezi a hazai termelés, s így az idén mintegy 40 millió forint értékű dollárkiadástól mentesül az ország. sőt, az új üzem belépésével a vállalat több mint hetven százalékkal növeli a csiszolószerszám-termelését, ami lehetővé teszi, hogy a külföldi piacokon is megjelenjenek e kiváló minőségű termékekkel. /mti/

sb/ka/sr/mm ie  
12.18 240387 1460

-.-

sb0032 4 130 mtib1032

tisztul a sebes-körös - most a fekete-körös szennyezett

1987. március 24. - a hét elejére javult a sebes-körös vízminősége, a tartós és intenzív szennyeződés után a szokásos, elfogadható szintre csökkent a szennyező anyagok jelenléte a vízben, így a körösvidéki vízügyi igazgatóság első fokúra mérsékelte a folyón a vízminőségvédelmi készültséget. ezzel szinte egyidőben a fekete-körösön érkezett olyan mértékű, szerves anyagokat tartalmazó szennyeződés, hogy most azon a folyón és a kettős-körösön kellett elrendelni a másodfokú készültséget.

a helyzetet gyorsan javító változásra reményt ad, hogy kisebb árn hullám érkezett a fekete-körösön, amely olyan mértékben „higítja”, a szennyeződést, hogy az tartósan és jelentősen nem lesz hatással a víz élővilágára. /mti/

nos/ben,ká/mm ie  
12.20 240387 0805

h

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

## magyar-csehszlovák barátsági napok

1987. március 24. - magyar-csehszlovák barátsági napok kezdődtek kedden vas megyében, a hazafias népfront megyei bizottsága és a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ közös szervezésében. a kétnapos rendezvénysorozat nyitányként szombathelyen, kiosz székházban magyar-csehszlovák barátsági gyűlést rendeztek, amelyen dr. jaroslav musilek, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója mondott beszédet.

szerdán csehszlovákia műemlékeit bemutató fotókiállítás nyílik vasszécsenyben, a nemrég helyreállított ebergényi kastélyban, majd szombathelyen, a hazafias népfront székházában vas megye amatőr művészeti csoportjainak vezetői előadást hallgatnak meg a csehszlovákiai amatőr művészeti tevékenységről. /mti/

lér/lér,ká/gw olt  
14.15 240387 0815

-.-

sb0034 4 150 mtib1035

## omker-kiállítás

1987. március 24. - kedden a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri elméleti épületében nemzetközi orvosműszer- és készülékkiállítás nyílt. a négynapos bemutatón a magyar gyártókon kívül 16 ország 140 cége állította ki legújabb műszer- és berendezésujdonságait, körülbelül 2000 négyzetméternyi területen. a kiállítást dr. juszta lajos egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg.

az orvosi műszerkereskedelmi vállalat szervezte bemutatón ezúttal főleg olyan diagnosztikai és gyógyászati eszközök láthatók, amelyek közül a magyar egészségügy kiválasztja az ez év második felében, illetve 1988-ban importálandó műszereket és berendezéseket. a kiállításon 3800féle termék látható, gyakorlatilag a teljes egészségügyet átfogó eszközkinálattal bemutatják, egyebek között kórházi butorokat, műtéti felszereléseket, röntgengépeket, diagnosztikai és gyógyászati műszereket, valamint segédeszközöket.

/mti/  
sz/ka/sr la olt  
14.16 240387 0961

-.-

sb0035 4 160 mtib1037 /közönségszolgálat/

## klub a progresszív zene barátainak

1987. március 24. - a jazz, a jazz-rock, a progresszív beatzene híveit tömörítő bluesum klub alakuló összejövetelét tartja március 26-án, csütörtökön a marcibányi téri művelődési központban. a klub célja összegyűjteni, rendszerezni és közkinccsá tenni a blues, a jazz és más progresszív zenei irányzatok lassan feledésbe merülő értékeit.

jelenleg mintegy 1200 óra hanganyag áll rendelkezésére a klubnak, amely tehetségkutatásra, kezdő zenészek, együttesek támogatására is vállalkozik. ennek jegyében ad bemutatkozó koncertet a palermo boogie gang az alakuló klubnapon. /mti/

ya/ka/kj la olt  
14.20 240387 0653

-.-

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1987. március 24. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

hüvös reggel, enyhe délután

európa nyugati felén több középpontú mérsékelt égövi ciklon határozza meg az időjárást. ennek áramlási rendszerében enyhe óceáni léghullámok haladnak a szárazföld belsejébe. a kontinens nyugati részén ezért tavaszi időjárás jellemző, szórványosan eső, záporos is előfordul. ugyanakkor kelet-európa fölött továbbra is hideg levegő található, ezért éjszaka sokfelé fagypont alá csökken a hőmérséklet és napközben is többnyire hüvös az idő. mivel a kárpát-medence térségébe enyhe léghullámok érkeznek, a kissé még hüvös reggelt kellemes hőmérsékletű délután követi.

hazánkban hétfőn az ország nagy részén napos idő volt, általában 5-10 órán át sütött a nap. csupán a tiszántúlon volt tartósan borult idő, azonban csak néhány helyen fordult elő kisebb eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet 6 és 13 fok között alakult. az éjszakai lehülés erős volt, kedden hajnalban -5 és plusz 2 fok között alakult a hőmérséklet. délelőtt az északnyugati országrész kivételével napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 4 és 12 fok között változott.



budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6,0 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

az északi megyékben gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, és néhol gyenge eső, zápor is előfordulhat, másutt többnyire derült, napos idő lesz. éjszaka helyenként köd képződik. időnként megélénkül a déli, délnyugati szél.

országszerte erősödik a nappali felmelegedés. a hőmérséklet hajnalban -2 és plusz 3 fok, szerdán a kora délutáni órákban 12 és 17 fok között alakul.

előrejelzés budapestre szerda reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet. zápor valószínűleg nem lesz. néha megélénkül a délnyugati szél. a hőmérséklet késő este 5 fok, szerda hajnalban a belvárosban 1 fok, a külterületen viszont 0 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 248 cm, hőmérséklete 4 fok. /mti/  
kf/kö sr olt  
14.21 240387 2337

--

sb0037 4 130 mtib1039

emlékezés hirossik jánosra /2. rész/

1987. március 24. - hirossik jános nevét vette fel kedden ujbpesten a rónai sándor - gács lászló - komját aladár - ilku pál utcák által határolt park.

hirossik jánosnak a centenárium alkalmából a rónai sándor utca 15. számú ház falán elhelyezett emléktábláját megkoszorúzták a városrész párt-, állami és társadalmi szerveinek képviselői. /mti/

-cz/kö/kj ka olt  
14.27 240387 0419

--

sb0038 4 150 mtib1040

juhtenyésztési tanácskozás

1987. március 24. - juhtenyésztési tanácskozást rendeztek kedden kecskeméten, a tudomány és technika házában a dél-alföld birkatartó gazdasági szakembereinek részvételével. a fórumon az ágazat helyzetéről, s a teendőkéről cseréltek véleményt. az elhangzottakból kitűnt, hogy a múlt évben megjelent szabályzók hatása még nem érződik: tart az állománycsökkenés, s így a kedvező exportlehetőségeket nem tudják kihasználni a gazdaságok. jelenleg több pecsenyebárányt, illetve juhtej-terméket fogadna a piac, mint amennyit felkinálnak.

arról, hogy az állattenyésztő ágazatokon belül miért került háttérbe a juhtartás, megoszlottak a vélemények. a szakirányítók szerint hiányoznak a megfelelő tenyésztékű törzsállományok a folyamatos, a jó minőségű árutermeléshez. csak kevés helyen élnek azzal, hogy a juhok többhasznúak, így a legtöbb birkatartó gazdaságban veszendőbe megy a tej. a bárányok elválasztása után hagyják, hogy az anyák elapadjanak, noha még 70-80 napig tejet adnának. a hozzászólásokból kitűnt, hogy nem hanyagságból hagyják ki a juhászokat ezt a jövedelemszerzési lehetőséget, egyszerűen hiányzik a kézimunkaerő, a hozzáértés. arról is szó volt, hogy a bárányhustermelés jövedelmezőségét az alacsony ellési százalék hátrányosan befolyásolja.

egybehangzó vélemények szerint az ágazatban a tennivalókat újra kell értékelni. javítani szükséges a tenyésztési technológiákat, gyorsítani a fajtaváltást és a legelők eltartóképességéhez mérten növelni az állományt. /mti/

lász/bné,ká/gw olt  
14.30 240387 1550

CS

--

sb0039 4 150 mtib1041

## kgst-országok munkaügyi vezetőinek értekezlete /1. rész/

1987. március 24. - kedden budapesten, a nemzetközi kereskedelmi központban megkezdődött a kgst-országok állami munkaügyi szervei vezetőinek értekezlete. a négynapos tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió és vietnam delegációja vesz részt. a munkaügyi vezetők tájékoztatják egymást országaik legfontosabb munkaügyi, bérügyi és szociális intézkedéseiről, megvitatják a vállalati önállóság kiterjesztésével kapcsolatos bergazdálkodási tapasztalatokat, valamint a gazdasági mechanizmus továbbfejlesztésével összefüggő munkaügyi és szociális kérdéseket.

a tanácskozást maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese nyitotta meg. a központi bizottság és a kormány nevében köszöntötte az értekezlet résztvevőit, majd arról szólt, hogy a gazdasági fejlődés intenzív szakaszára való áttérés a kgst-országokban, s közöttük hazánkban is új, megnövekedett követelményeket támaszt a foglalkoztatáspolitikával, a munkaerőgazdálkodással szemben. ezeknek az új követelményeknek a figyelembe vételével kell gondoskodni a teljes foglalkoztatás megőrzéséről, a munkakörülmények javításáról. mindez most nehezebb - sok vonatkozásban újszerű - és olykor ellentmondásokkal is terhelt feladatokat jelent - hangsúlyozta.

a hazai munkaügyi tapasztalatokat részletezve kiemelte: népgazdaságunk jelenlegi gondjai abból is adódnak, hogy a munkaerő foglalkoztatásának hatékonysága sok helyütt nem kielégítő, a munka szervezettsége, a munkaidő kihasználása sem megfelelő. munkakultúránk még nem tudott felzárkózni az intenzív fejlődés követelményeihez. a munkaidő jobb kihasználására, a munka szervezettségének javítására hozott döntések mindeddig nem jártak kellő eredménnyel, ezért a kormányzat további intézkedésekkel kívánja javítani a munka szervezettségét. tovább kell szélesíteni a munkaidőn túli ügyintézés és a lakossági szolgáltatások munkaidő utáni igénybevételének lehetőségét, és szükség van arra, hogy korlátozzák a munkaidőalapnak a munkával közvetlenül össze nem függő oktatási, társadalmi és egyéb célokra történő felhasználását. a miniszterelnök-helyettes ugyanakkor arra is rámutatott: a kormányzat tisztában van azzal, hogy a munka hatékonyságának fokozása, szervezettségének javítása elsősorban a gazdálkodó szervezetek érdekeltségén és törekvésén múlik.

a továbbiakban hangsúlyozta: a következő években gazdasági teljesítményeink növelése és a szerkezetváltás gyorsítása érdekében a hatékony foglalkoztatás a teljes foglalkoztatással egyenrangú követelménnyé kell váljon. /folyt. köv./

be/mz/gw  
14.35 240387 2702

G

--

sb0040 4 150 mtib1042

## kgst-országok munkaügyi vezetőinek értekezlete /2. rész/

ez sok szempontból új feltételeket jelent a foglalkoztatáspolitikában és a munkaerőgazdálkodásban. ezek létrehozása, és az új feltételek érvényesítésével óhatatlanul együttjáró konfliktusok feloldása, illetve enyhítése érdekében egyfajta munkamegosztás alakult ki a központi és a helyi állami szervek, valamint a gazdálkodó szervezetek között. a vállalatok legfontosabb feladata most és a jövőben is dolgozók hatékony foglalkoztatása, amihez a szabályozás és a közgazdasági környezet megfelelő, rugalmas mozgásteret biztosít. a munkaerő megfelelő átcsoportosításáról, az egyes vállalatoknál feleslegessé váló dolgozók ismételt elhelyezkedésének segítéséről pedig a helyi állami szerveknek kell gondoskodniuk. az új foglalkoztatáspolitikai célok megvalósításának elősegítésére az illetékes állami szervek létrehozták a munkaerőközvetítő irodák országos hálózatát, az átképzési támogatás rendszerét, s a munkavállalók érdekeit védve lehetővé tették a felmondási idő meghosszabbítását, szükség esetén pedig az elhelyezkedési támogatás igénybevételét. az eddigi tapasztalatok szerint ezek az intézkedések megfelelően szolgálják foglalkoztatáspolitikai céljainkat, s várható, hogy a gazdaság hatékonyabbá válásával szerepük tovább fokozódik.

- tisztában vagyunk azzal - mondta a miniszterelnök-helyettes -, hogy a megújított szemléletű foglalkoztatáspolitikai nem kevés értetlenséget, ellenérzést, olykor helyi konfliktusokat fog okozni. mindezt nem öncélúan vállaljuk, hanem legfőbb érdekünket, a gazdaság jövedelemteremtő képességének bővülését szem előtt tartva, mert ez utóbbi egyben feltétele annak is, hogy az életkörülmények tovább javuljanak - mondta maróthy lászló.

a megnyitót követően a tanácskozás plenáris ülésen folytatta munkáját. /mti/  
be/mz/sr/gw olt  
14.38 240387 1916

G

--

bel

- 28 -

1987.03.24.

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. március 24.

trabant limousin hycomat	budapest	1227
trabant limousin combi	budapest	389
trabant limousin	budapest	7494
	debrecen	6545
	győr	5801
trabant combi	budapest	1720
	debrecen	1531
	győr	1320
wartburg standard	budapest	1322
	debrecen	610
	győr	721
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1937
	győr	1148
wartburg special tolótetős	budapest	9981
wartburg tourist	budapest	1535
	debrecen	975
	győr	801
skoda 105 s	budapest	10789
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 L	budapest	23973
	debrecen	13205
	győr	16386
skoda 120 gls	budapest	2196
lada 1200	budapest	45452
	debrecen	31340
	győr	15667
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14758
	győr	6137
lada 1500	budapest	15273
	debrecen	11735
	győr	5356
lada combi	budapest	9295
	debrecen	4978
moszkvics	budapest	14491
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
fso /polski fiat/ 1500	-	6261
/folyt. köv./ ka		
14.41	240387	1970

-.-

65

bel

- 29 -

1987.03.24.

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	421
	debrecen	2097
	győr	1622
dacia combi	budapest	1837
	debrecen	1628
	győr	956
dacia tlx	budapest	721
	debrecen	697
	győr	287
zastava	budapest	15842
14.43	240387	0456

/mti/ kf/sr ka olt

-.-

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. március 24. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
London	12 fok,
oslo	5 fok,
stockholm	4 fok,
helsinki	3 fok,
berlin	11 fok,
varsó	9 fok,
leningrád	3 fok,
moszkva	1 fok,
kijev	6 fok,
prága	11 fok,
bécs	15 fok,
róma	18 fok,
madrid	17 fok,
belgrád	16 fok,
bukarest	6 fok,
szófia	8 fok,
athén	16 fok.

/mti/

kf/sr/il olt  
14.44 240387 0872

-.-

65

sb0044 4 150 mtib1046

## bolgár számítástechnikai kiállítás

1987. március 24. - kedden a budavári palotában, a magyar nemzeti galéria c épületében bolgár számítástechnikai kiállítás nyílt az izotimpex külkereskedelmi vállalat szervezésében. a bemutatót ivan tenev, a bolgár elektronikai egyesülés elnöke és szabó imre ipari államtitkár nyitotta meg. ott volt venelin todorov kocev bulgária budapesti nagykövete is.

az izotimpex a bolgár számítástechnika legújabb eredményeit mutatja be. a magyar szakemberek megismerkedhetnek egy olyan új, nagyteljesítményű számítógéprendszerrel, amely másodpercenként egymillió műveletet tud elvégezni, továbbá személyi számítógépekkel, memóriaegységekkel, különböző felhasználói programcsomagokkal és egy szállodai-ügyviteli rendszerrel.

a magyar-bolgár árucsereforgalom 1986-ban nem érte el az államközi megállapodás szerinti előirányzatot. megtorpant a számítástechnikai termékek kölcsönös forgalma is, pedig a korábbi években az ilyen termékek cseréje dinamikusan fejlődött.

a magyar-bolgár kereskedelem fejlesztése kölcsönös érdek, a bolgár import növelése megteremti a magyar export bővítésének lehetőségét is. ezért széles körű piackutatás indult meg, amelynek célja, hogy a magyar termelők és felhasználók az eddiginél alaposabban megismerjék a bolgár ipar kínálatát. ezt a célt szolgálja a mostani kiállítás is.

a bemutató március 29-ig tart nyitva. az érdeklődők a helyszínen szakszerű tájékoztatást kapnak műszaki, kereskedelmi és pénzügyi kérdésekben egyaránt. /mti/

sz/kö/mz/sr ka olt  
14.47 240387 1548

*De*

.-.

sb0045 4 130 mtib1047

## a somogy megyei tanács ülése az értelmiségiek helyzetéről

1987. március 24. - somogy, szellemi kapacitásait tekintve, a megyék rangsorában a 16. helyet foglalja el. e koránt sem hízogó ténnyel vetett számot keddi ülésén - keresve az okokat és a kivezető utat - a somogy megyei tanács. a felső fokon képzett szakemberek aránya az aktív keresők körében országos átlagban több mint nyolc, somogyban csupán hat százalék. bár az utóbbi másfél évtizedben - főként a mezőgazdaság és a vidéki ipartelepítés keltette „szakemberéhség”, következtében - az értelmiségiek száma jelentősen növekedett, a korábbi hátrányt mindmáig nem sikerült felszámolni.

ennek okai közt nem elhanyagolható, hogy somogy megye felsőfoku szakemberekből csekély mértékben „önellátó”, csupán a mezőgazdaság egyes szakterületei, és az alapfoku közoktatás számíthat helyi forrásból utánpótlásra. az a régi törekvés, hogy a megye idegenforgalmi adottságainak megfelelően pénzügyi és vendéglátóipari főiskolát telepítsenek somogyba, mindaddig nem járt sikerrel.

a megye vezető szervei ezért sokféle módon törekednek arra, hogy az ország más vidékein tanuló somogyi diákok vonzalmát megtartsák szűkebb pátriájuk iránt. diákklubokat szerveznek és támogatják működésüket, az egyetemekkel, főiskolákkal kötött szerződésekben is szorgalmazzák, hogy a leendő szakemberek somogyban töltsék szakmai gyakorlatukat.

e törekvések sikerét azonban korlátozza, hogy a megye a lehetségesnél kevesebb fiatalot küld a felsőfoku tanintézetekbe. nem a tehetségek hiányáról van szó, hiszen a sikeresen felvételizők részaránya a legutóbbi felmérés szerint két százalékkal meghaladta az országos átlagot, abszolút számban viszont kevés tanuló szerez olyan érettségit, amely kedvező továbbtanulási esélyeket kínál. a gondok tehát a pályairányítás és a középfoku oktatás szerkezeti gyengeségeit jelzik.

a megyei tanács a fiatal diplomások iránti fogadókészség ellentmondásaira is felhívta a figyelmet. a legalapvetőbb feltétel, a lakáshoz jutás lehetősége csupán a mezőgazdaságban elhelyezkedő szakemberek esetében mondható rendezettnek. a falusi pedagógus-lakások számszerűleg megfelelnek, állapotuk, komfortfokozatuk tekintetében azonban meg sem közelítik az igényeket. ilyen célra több anyagi erőt mozgósíthatnának a megyei és helyi szervezetek. /mti/

bej/hné,ká/gw olt  
14.48 240387 2354

*De*

.-.

bel

- 32 -

1987.03.24.

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. március 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

-----  
tulnyomóan felhős idő, kisebb esővel, záporokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 11-16 fok, csütörtök hajnalban 1-6 fok.

csehszlovákia:

-----  
változóan felhős idő, elszórtan kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 11-16 fok, csütörtök hajnalban 0 és 5 fok.

szovjetunió:

-----  
változóan felhős lesz az ég, néhány helyen kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 9-14 fok, csütörtök hajnalban mínusz 1 és plusz 3 fok.

románia:

-----  
általában kevés felhő, száraz idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 10-15 fok, helyenként 10 fok alatt, csütörtök hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

jugoszlávia:

-----  
változóan felhős idő várható, gyenge eső, zápor lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 12-17 fok, csütörtök hajnalban 2-7 fok. /mti/

kf/sr/il olt  
14.48 240387 1062

*Da*

-. -

bel

- 33 -

1987.03.24.

sb0047 4 150 mtib1049

hetvenöt éve született hajós györgy - emlékülés a magyar tudományos akadémián

1987. március 24. - hajós györgyről, a 75 éve született kiemelkedő matematikusról ünnepi ülésen emlékeztek meg kedden a magyar tudományos akadémia épületében. az mta matematikai és fizikai tudományok osztálya, az eötvös loránd tudományegyetem és a bolyai jános matematikai társulat rendezvényén a kiváló tudós és pedagógus munkásságát tarján imre akadémikus, az mta matematikai és fizikai tudományok osztályának elnöke méltatta.

hajós györgy 1912. február 21-én született budapesten. már 14 éves korában külön engedéllyel részt vett az érettségizett diákok számára kiírt eötvös matematikai versenyen, és sikeresen megoldotta a feladatokat. egyetemi tanulmányait a pázmány péter tudományegyetemen folytatta, ott kapott doktori oklevelet. tudományos munkásságát a budapesti műszaki egyetemen kezdte, majd 1949-től élete végéig, 1972-ig az eötvös loránd tudományegyetemen a geometriai tanszék vezetője volt. az akadémia ujjászervezésének évében 1949-ben annak levelező, majd 1954-ben rendes tagja lett.

pályafutása során elsősorban a geometriai és csoportelméleti kutatásokkal foglalkozott. másodéves egyetemistaként máig is legegyszerűbben bizonyította a világhírű matematikusnak, minkowskinak egy rácsgometriai tételét.

kiváló pedagógus volt, sokat adott arra, hogy előadásai szemléletesek, jól követhetők legyenek. bevezetés a geometriába című, 1960-ban megjelent munkája ma is tankönyvként szolgál az egyetemeken. a nagy jelentőségű könyv eddig kilenc kiadásban jelent meg, s németre is lefordították.

számos elismerésben részesült: kétszer kapott kossuth-díjat, kitüntették a magyar népköztársaság érdemrendjével. több külföldi tudományos kitüntetéssel is elismerték tevékenységét. tagja volt a karolina német természettudományos akadémiának, a román tudományos akadémiának, s a nemzetközi matematikai unió végrehajtó bizottságának.

az emlékülésen négy tudományos előadás hangzott el azokban a témákban, amelyeknek kimunkálásában hajós györgynek kiemelkedő érdeme volt.

a tanácskozást követően a farkasréti temetőben koszorúzási ünnepséget tartottak hajós györgy sirjánál. elhelyezték a megemlékezés virágait a magyar tudományos akadémia, az eötvös loránd tudományegyetem, a bolyai jános matematikai társulat képviselői, valamint a családtagok, a tanítványok és a volt munkatársak. /mti/

til sr/kö olt  
14.55 240387 2436

*Da*

-. -

sb0048 4 130 mtib1050

a békés megyei tanács vb-ülése - táppénzes helyzet

1987. március 24. - békés megyében évente átlagosan minden dolgozó két hetet tölt betegsége miatt táppénzen, s a 165 ezer munkavállaló közül egy-egy nap hétezeren hiányoznak betegségük miatt munkahelyükről - állapították meg a békés megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden békéscsabán megtartott ülésén. a táppénzes helyzet alakulásával foglalkozó vb-ülésen elhangzott, hogy békésben e téren kedvezőbb a helyzet, mint az ország más tájain. ennek egyik oka, hogy szigorubb a táppénzes fegyelem, emellett természetesen az életkörülmény, a hagyományosabb életvitel is szerepet játszik.

a békési orvosok közül a legtöbb táppénzes napot /1986-ban a kétmillió-nyolcszázhatvanezer nap 72 százalékát/ a körzeti orvosok utalták ki. ezért a békési egészségügyi irányítás ez utóbbiak munkájának körülményeit javítva, s az ellenőrzésüket fokozva igyekszik befolyásolni az alapellátás minőségét. a megyében évről évre csökken a táppénzre jogosultak száma, ám a kifizetett táppénzes napok száma negyvenezzerrel nőtt. hasonló arányú emelkedés tapasztalható a többi megyében is. tavaly az üzemi balesetek miatt kifizetett táppénz az orosházi üvegyár kivételével csökkent.

a táppénzes helyzet javításához hozzájárul az is, hogy a kórházak a zárójelentésekben a munkaképesség tekintetében is mind szakszerűbben nyilatkoznak. a táppénzes betegek kórházba utalási lehetőségei kedvezőek, ám a szakrendeléseken a tapasztalatok szerint a vizsgálatok elhúzódnak. a túlzott specializálódás miatt néha hetekig tart a betegek kivizsgálása, s ezzel nő a fölöslegesen kifizetett táppénz.

mindent összevetve: a táppénzes helyzet romlásának megakadályozására össze kell fogniuk az orvosoknak, az üzemeknek, s a gyógyulni, majd a gyógyulás után ismét becsületesen dolgozni akaró betegeknek. ennek egészségügyi feltételeit a megye igyekszik megteremteni. /mti/

sam/ben,ká/gw olt  
15.11 240387 1936

*La*

-.-

sb0049 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat!/  
gábor miklós ismét színpadra lép

1987. március 24. - gábor miklós hosszan tartó betegségeből felépülve újra átveszi molnár ferenc olympia című darabjában plata-ettingen herceg szerepét, amelyben első alkalommal március 26-án, csütörtökön este lép fel a nemzeti színházban. /mti/

cs/kö/kj la olt  
15.14 240387 0312

-.-

sb0050 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. március 24.  
érvényben: 1987. március 25-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	7700,02	7707,73	7715,44
ausztrál dollár	3302,69	3306,00	3309,31
belga frank	126,52	126,65	126,78
dán korona	697,12	697,82	698,52
finn márka	1068,90	1069,97	1071,04
francia frank	787,33	788,12	788,91
holland forint	2320,81	2323,13	2325,45
ír font	7004,88	7011,89	7018,90
japán yen /1000/	319,71	320,03	320,35
kanadai dollár	3635,16	3638,80	3642,44
kuvaiti dinár	17311,73	17329,06	17346,39
norvég korona	693,84	694,53	695,22
nszk márka	2621,66	2624,28	2626,90
olasz lira /1000/	36,83	36,87	36,91
osztrák schilling	373,17	373,54	373,91
portugál escudo	33,95	33,98	34,01
spanyol peseta	37,31	37,35	37,39
svájci frank	3139,58	3142,72	3145,86
svéd korona	749,70	750,45	751,20
tr.és cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70

*La*

usa dollár 4748,61 4753,36 4758,11  
 ecu /közös piac/ 5443,78 5449,23 5454,68  
 az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok  
 változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően  
 vannak érvényben. /mti/

kf/sr/mm olt  
 15.23 240387 1391

-.-

sb0051 4 150 mtib1054

fiatalokból álló alkotócsoporthoz az iparban

1987. március 24. - kedden az ipari minisztériumban sajtótájékoztatót tartottak a tehetséges fiatal ipari szakemberek alkotómunkájának szervezett keretek között történő segítségéről.

fischer józsef, a minisztérium személyzeti osztályvezetője egyebek között elmondta: a tehetséges, alkotó szellemű fiatalokkal való fokozott törődés, alkotóképességük kibontakoztatása egyik alapvető feltétele az ipar előrehaladásának és a hatékonyabb káderutánpótlás megszervezésének. éppen ezért a minisztérium vezetése elhatározta, hogy egy ugynevezett „tehetségbankot”, hoz létre, összegyűjtve az egyes ágazatokból, vállalatoktól és felsőfokú oktatási intézményekből a legkiválóbbakat. jónéhány külföldi országban, például a szovjetunióban, japánban és az nszk-ban már tudósvárosokat is kialakítottak, ilyenekre nálunk egyelőre még nincsenek meg a feltételek. ugyanakkor az ipar új feladatainak megoldásába, az egyes tárcaprogramok megvalósításába mindinkább be kívánják vonni a tehetséges fiatalokat.

az elképzelések szerint 300-400 kiválasztott fiatalnál elvégzik a személyiség- és képességvizsgálatokat, s azok eredményei alapján 40-50 főből álló csoportot alakítanak ki. ez a kollektív részben koordináló szerepet tölt majd be a vállalatok és intézmények fiatalokból összeálló alkotócsoporthoz, s megjelöli azokat a témákat is, amelyek megoldására vállalkoznának ezek a csoportok.

a minisztérium a legtehetségesebbeket, legrátermettebbeket javasolni kívánja vezetői beosztásba, amire azért van különösen nagy szükség, mert az iparvállalatok vezetőinek átlagéletkora továbbra is 50 év, s még középvezetői szinten sem jobb a helyzet. a pályázatok útján való vezetőkinvezés, illetve vezetőválasztás sem hozott lényeges változást, a tapasztalatok szerint jórészt az idősebb generációhoz tartozók kerülnek ezekre a posztokra. /mti/

sz/kö/sr/gw olt  
 15.28 240387 1921

Dal

-.-

sb0052 4 130 mtib1055

„jövünk a tét” - sajtótájékoztató az áish-ban /1. rész/

1987. március 24. - az állami ifjúsági és sporthivatalnak az ifjúsági szövetség „jövünk a tét” elnevezésű akciójával kapcsolatos feladatait sajtótájékoztatón ismertették kedden az áish székházában.

ez az ifjúságpolitikai törekvések megvalósulása szempontjából nagy jelentőségű akció tettekre, felelősségvállalásra ösztönzi az ifjúságot, megismerteti a fiatalokkal az ország helyzetét, szorgalmazza, hogy a kisz-tagok és a mozgalmon kívüliek vállaljanak szerepet a reformfolyamatokban - mondotta varga-sabján lászló, az áish elnökhelyettese. az akció politikai jelentőségét az adja, hogy a társadalmi gondok megoldása lehetetlen az ifjúság közreműködése nélkül. a fiatalok problémáinak kezelését viszont a társadalompolitika rangjára kell emelni - hangsúlyozta az áish elnökhelyettese.

fontos az is, hogy a fiatalok olyan feladatokat kapjanak, amelyek során tapasztalatokat szerezhettek, s öntevékenységet, kezdeményezőkézséget is tanulhatnak. az ifjúságpolitika állami intézményrendszerének az a feladata, hogy megteremtse a jogszabályi kereteket a fiatalok társadalmi aktivitásának kibontakozásához. erre való tekintettel is dolgoznak az ifjúsági törvény korszerűsítésén, s a változtatások tervezetét várhatóan jövőre terjesztik az országgyűlés elé. az áish-nak meg kell ismernie, és közvetítenie kell az ifjúság érdekeit, hogy a vélt vagy a valós sérelmek ne halmozódjanak fel, s ne váljanak feszültségekké - emelte ki. elő kívánják segíteni a tanácsi munka nyilvánosságának fokozását, annak érdekében, hogy a fiatalok érezzék: az ifjúsággal és a sporttal foglalkozó szakigazgatási szervek az ő érdekeiket is szem előtt tartják. a korábbinál érdemibb párbeszéd kialakítására törekcsenek a fiatal országgyűlési képviselőkkel és tanácsdagokkal, azért, hogy azok kellően megismerjék az ifjúság gondjait. ezzel összefüggésben az áish elnökhelyettese rámutatott: az egyik legkonkrétabb ifjúsági érdek a lakáskörülmények javítása, s a hivatal támogat minden olyan helyi ötletet, amely segítheti e gondok megoldását. /folyt.köv./

na/mm  
 15.28 240387 2109

Dal

-.-

bel

- 38 -

1987.03.24.

sb0053 4 130 mtib1056

a szot és a településvédők együttműködési megállapodása

1987. március 24. - a szakszervezetek országos tanácsa, valamint a város-, községépítő és védő egyesületek szövetsége nevében együttműködési megállapodást írt alá kedden a szot székházában nagy sándor, a szot titkára és s. hegedüs lászló, a településvédő szövetség elnöke.

az évente egyeztetett részletes munkaprogram révén a területi, munkahelyi szakszervezeti bizottságok, szocialista brigádok az eddigieknél is eredményesebben kapcsolódhatnak be a város, község és üdülőhelyek szépítésébe, az épített és a természeti környezet védelmébe. a brigádfelajánlások, vállalatok is jobban segíthetik így a közös cél elérését.

a szot rendszeresen informálja majd a szakszervezeti továbbképzésen részt vevő aktivistákat, valamint a brigádvezetőket a településvédő, -szépítő mozgalomról, a közös tervekről, a településvédők pedig szintén gyorsan tájékoztathatják a szakszervezeteket a környezetszennyezéssel, a környezetrombolással kapcsolatos problémákról.

az együttműködő partnerek ezentúl nagyobb gondot fordítanak a munkahelyi épületek, valamint azok környezetének esztétikus megjelenésére, s arra, hogy a szakszervezeti, vállalati üdülőépületeket a települések arculatának megfelelően ujtsák fel. az üdülők kertészei szakmai segítséget adnak a környék fásítási, virágosítási akcióhoz.

mint az együttműködési megállapodásban rögzítették, a szakszervezetek bekapcsolódnak a város-, községvédő ifjusági tábork szervezésébe, a legjobb munkát végzők díjazásába is. /mti/

dj/mm/fr olt  
15.30 240387 1576

..-

bel

- 39 -

1987.03.24.

sb0054 4 130 mtib1057

||jövönk a tét<sup>||</sup> - sajtótájékoztató az áish-ban /2. rész/

a fiatalok alkotókészségének, öntevékenységének kibontakoztatásához pályázatok meghirdetésével is hozzá kíván járulni az áish. ezek közül az egyik arra hívja fel a figyelmet, hogy a vállalatoknál, intézményeknél meglévő korszerű technika segítségével a fiatalok közül mind többen elsajátíthassák a számítástechnikai ismereteket. az ifjusági szövetség középiskolai és szakmunkástanuló tanácsával közös pályázatban az öntevékeny diákcsoportok segítésére teremtenek lehetőséget. hasonló módon karolják fel az idegen nyelvek gyakorlását kollektív formában népszerűsítő törekvéseket. /mti/  
na/mm/fr la olt  
15.31 240387 0669

..-

sb0055 4 150 mtib1058

nagy forgalom az||utazás ,87<sup>||</sup>kiállításon /1. rész/

1987. március 24. - kedden is sokezren látogattak el a kőbányai vásárvárosba, változatlan érdeklődéssel kísérték figyelemmel az ||utazás ,87<sup>||</sup>nemzetközi turisztikai kiállítás különféle szórakoztató programjait.

az idegenforgalmi cégek utazási ajánlataival számos látogató ismerkedett. sokan érdeklődtek a volántourist szocialista országokba szervezett kedvezményes utjai, valamint a májusi terepjáró autók nemzetközi fesztiválja és annak kísérő eseménye, a roncs-derbi iránt. az utóbbiak részletes információit tartalmazó prospektusból több mint tízezer fogyott az iroda pultjánál.

a dunatours nagycsaládosoknak ajánlott kedvezményes üdülőprogramjai is sokak figyelmét keltették fel, különösen az a vonzó ajánlatuk, amely szerint minden negyedik családtag ingyenes ellátásban részesül.

a cooptourist kedvezményes utjai, 5-20 százalékkal olcsóbban kínált belföldi és szocialista országokba szóló programjai is népszerűek voltak, csaknem mind elfogytak. a legnagyobb sikere a hazai gyógyüdüléseknek és a hegyvidéki utaknak, valamint a bolgár tengerparti pihenéseknek volt.

Da

a pegazus tours sajtótájékoztatót tartott a vásárvárosban idei programjairól. az iroda vezetői elmondták, hogy különösen széles a beutazó turisták számára szervezett lovasturák, sportutak, tanyasi üdülések, vadászati programok kínálata. a magyar turistáknak az olasz, a kubai és a török tengerpartra kínálnak üdülést, de szerveznek körutazást egyebek között anatóliába és nagy-britanniába is.

az egészséges életmód híveit a natura gt standjánál várták: az érdeklődők kóstolót kaphattak a szójagranulátumból készült ételekből, s vásárolhattak is a kínált természetes élelmiszerekből. a vevők megtudhatták, hogy a klauzál téren hamarosan újabb natura-bolt nyílik, ami az elsőtől jóval nagyobb lesz, és szélesebb választékot is kínál. /folyt. köv./

bi/ka/sr/gw olt  
15.37 240387 1927

-.-

sb0056 4 160 mtib1059

a 18. országos tudományos diákköri konferencia megnyitója szegeden

1987. március 24. - kedden a szegedi ifjusági házban csikai gyula művelődési miniszterhelyettes megnyitotta a 18. országos tudományos diákköri konferenciát. beszédében elismeréssel szólt arról a fontos szerepről, amelyet az ország felsőoktatási intézményeiben működő diákkörök betöltenek a jövő értelmiségének nevelésében. a diákkörökben tevékenykedő fiatalok, mint rámutatott, a tantervben előírt ismeretanyag elsajátítása mellett olyan kutatásokra vállalkoznak, amelyek elősegítik önálló gondolkodásuk kifejtését, s ez újabb és újabb tudásanyag megismerésére serkenti őket tanulmányaik befejezése után is. a konferencia, mint csikai gyula végül elmondta, 9 városban, 12 szekcióban együttesen mintegy 6 000 hallgató és oktató részvételével, közreműködésével zajlik le március 24. és április 17. között. a fiatalok összesen 2 300 dolgozatukat ismertetik.

a miniszterhelyettes megnyitója után kulcsár kálmán akadémikus, az mta főtitkárhelyettese tartott előadást, amelyben az 1980-as évek társadalmi folyamatait elemezte. kiemelte, hogy a tudománynak mai valóságunk lehető legpontosabb megismerésére és a fejlődést előmozdító lehetőségek kutatására kell törekednie.

*Da*

a megnyitó plenáris ülés után a kertészeti és élelmiszeripari egyetem szegedi élelmiszeripari főiskolai karán megkezdődött az idei tudományos diákköri konferencia agrártudományi és élelmiszeripari szekciójának ülése. ezen 21 felsőoktatási intézmény hallgatói 170 előadásban számolnak be kutatásaikról. /mti/

dén/kz/gw olt  
15.41 240387 1582

-.-

sb0057 4 130 mtib1060

üdvözlő távirat /görögország/

1987. március 24. - görögország nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte hrisztosz szarctakisz köztársasági elnököt. /mti/

ka/fr/gw olt  
15.42 240387 0225

-.-

sb0058 4 180 mtib1061

súlyos büntetés ittasan elkövetett gázolásért

1987. március 24. - a győr-sopron megyei bíróság dr. laczó gaborné tanácsa kocsis istván 27 éves écsi lakost halált okozó ittás járművezetés büntetéseért és cserbenhagyás vétségéért kedden három évi és négy hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. ezen kívül a közügyek gyakorlásától három évre, a járművezetéstől pedig négy évre eltiltotta. az ítélet jogerős.

kocsis istván 1986. november 30-án sokszorosán megsértette a közlekedési morált. ittasan vezette gépkocsiját nyul és a szomszédos écs község között, s ütközött egy személygépkocsival, amelyben négyen ültek. kocsis istván nem állt meg, továbbhajtott és hátulról elütött egy kerékpárost, aki belehalt sérüléseibe. ennél az esetben megállt, majd rövid várakozás után elhajtott a helyszínről. ezt követően écsi lakásáról többször is visszatért a helyszínre, segítséget azonban nem nyújtott. /mti/

cser/sza,ká/gw olt  
15.45 240387 0952

*Da*

-.-

sb0059 4 160 mtib1062

## domján józsef kiállítása

1987. március 24. - domján józsef grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a magyar nemzeti galériában. az egyesült államokban élő magyar származású művésznék a galériában őrzött munkáiból válogatva mintegy 90 fekete-fehér és színes fametszetét tárják a közönség elé. az alkotó életművét reprezentáló összeállításban egyaránt megtalálhatók korábbi, az 1940-es, 50-es években készült, ugynevezett ujjáépítési sorozatai, munka- és munkásbrázolásai, valamint történelmi témájú grafikái, továbbá újabb, népballadai és népmesei ihletésű képei. /mti/

kp/ka/fr/gw olt  
15.48 240387 0611

-.-

sb0060 4 130 mtib1064

## államtitkári sajtótájékoztató a tanácsi munkáról /1. rész/

1987. március 24. - kedden a magyar újságírók országos szövetségének székházában papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke tájékoztatót tartott a tanácsi munka időszerű kérdéseiről, a tanácsi szervek és a lakosság sokirányú kapcsolatairól, a tanácsok előtt álló feladatokról.

az államtitkár kiemelte, hogy a tanácsok a feladat- és hatáskörök decentralizálásával, önállóságuk bővülésével párhuzamosan növekvő szerepet töltenek be államszervezetünkben. ebből következően fokozódik felelősségük azért, hogy mind jobb hatásfokkal, nagy öntevékenységgel, a központi célkitűzésekhez és a lakosság helyi igényeihez igazodva végezzék munkájukat. az elmúlt évek tapasztalatai alapján - hangsúlyozta papp lajos - elmondható, hogy a tanácsok tevékenysége összességében eredményes, mind jobban igazodik a társadalmi-gazdasági élet változásaihoz. a szűkösebb anyagi lehetőségek közepette, az elmúlt ötéves tervidőszakban is a tanácsok teljesítették kitűzött feladataikat. a hetedik ötéves tervüket pedig a helyi közvélemény minden korábbinál szélesebb körű bevonásával, a lehetőségek gondos mérlegelésével készítették el. így sikeres volt a tavalyi gazdálkodásuk is. ugyanakkor különösebb zavar nélkül oldották meg az átállást az 1986. január 1-jével bevezetett korszerűbb tervezési, pénzügyi szabályozórendszerre.

országos tapasztalat, hogy tovább fokozódott a tanácsi munka demokratizmusa, általánosabbá vált a lakosság tájékoztatása, véleményének megismerése már a döntések előkészítésekor. kedvező

Da

irányu változás tapasztalható a tanácsi testületek működésében is; a legutóbbi választásokat követően alakult tanácsok aktívabbak, érzékenyebben figyelemmel kísérik a település gondjait. bár még mindig előfordul, hogy papíron marad a határozatok egy része, van bürokrácia az ügyintézésben, helyenként nem megfelelő a hangneme, bonyolult az ügyiratok fogalmazása.

helyesnek bizonyult - mutatott rá az államtitkár -, hogy a legutóbbi választásokon a korábbi 60 ezerrel 42 ezerre csökkentették a tanácstagi körzetek, s ezzel a tanácstagok számát. ugyanígy bebizonyosodott, hogy a kisebb létszámú testületek a korábbinál munka- és határozatképesebbek, alkalmasabbak a vitára, jó határozat előkészítésére és meghozatalára. külső, más szervekhez fűződő kapcsolataikban pedig a tanácsok nyitottabbá váltak, legyen a partnerük akár más tanács, vagy vállalat, társulás, intézmény. a közös tanácsok rendszere bevált. ugyanakkor arra kell törekedni, hogy a kizárólag egy községet érintő kérdésekben az ottani előljáróságé legyen a döntés joga és felelőssége. ez is egybevág azzal, hogy az ügyeket ott intézzék, ahol azok felmerülnek. /folyt./

of/mm

16.16

240387 2741

-.-

sb0061 4 130 mtib1065

## államtitkári sajtótájékoztató ... /2. rész/

már a gyakorlatban is érezteti jótékony hatását, hogy a tanácsoknak nagyobb önállóságuk jegyében szinte gazdálkodó szervek módjára kell bänniük bevételeikkel és kiadásaikkal egyaránt, helyi kezdeményezésekkel bővíthetik anyagi lehetőségeiket. a tanácsoknak a települések felelős gazdáivá kell válniuk. megemlítette az államtitkár, hogy a napokban elkészült legfrissebb összesítés szerint 1986-ban - a megelőző évi 14.2-hez képest - 16 milliárd forint értékű társadalmi munkával segített a lakosság a tanácsoknak a helyi feladatok közösségi megoldásában. a tanácsok igyekeznek egyre több ügyet rövidített határidőben elintézni, s például adott ügyben két vagy több időpontra hívják be a feleket. ez év február 1-jétől kötelezték a tanácsokat arra, hogy hosszabbítsák meg ügyfélfogadási idejüket; ennek megfelelően valamennyi tanács heti két alkalommal 18.30 óráig, szombaton pedig 8-tól 12 óráig fogadja az állampolgárokat. ez az intézkedés is a munkaidőalap védelmét szolgálja.

a tanácsok időszerű tennivalói között említette olyan munkastilus kialakítását, hogy a helyi tanácsok éljenek bátrabban a megnövekedett önállósággal, tárják fel szellemi és anyagi

Da

bel

- 44 -

1987.03.24.

tartalékaikat, s tevékenységükben erősödjön a kezdeményezés, az öntevékenység. mivel a tanácsok terveik megvalósítását, feladataik elvégzését nem oldhatják meg kizárólag saját erővel és eszközökkel, megnő a tanácsi munkában a koordináció szerepe, a vezetői tulajdonságok között pedig felértékelődik a tárgyalóképesség, a kapcsolatteremtő készség. nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy a döntések végrehajtásának feltételeit megteremtsék, ugyanakkor ellenőrizzék is az elhatározások megvalósítását. a továbbiakban is politikai jelentőségű tényező, hogy a tanácsok szélesítsék közvetlen lakossági kapcsolataikat, keressék az emberekkel és a kisebb közösségekkel a nyílt és tartalmas eszmecserék lehetőségét. ugyanakkor a demokrácia ilyen gyakorlása ne csak azt jelentse, hogy információkat adjanak az állampolgároknak, hanem mind gyakrabban kérjék ki véleményüket az őket érintő kérdésekben - hangsúlyozta tájékoztatója végén a tanácsi hivatal elnöke. /mti/

t of/mm/fr la olt  
16.19 240387 2203

-. -

sb0062 4 130 mtib1066

elhunyt dr. fialovszky lajos

1987. március 24. - dr. fialovszky lajos, a budapesti műszaki egyetem címzetes egyetemi tanára, a műszaki tudomány doktora 89 éves korában elhunyt. személyében a magyar geodézia és a geodéziai műszergyártás nemzetközi hírű képviselője távozott az élők sorából. temetése március 30-án hétfőn, 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

budapesti műszaki egyetem

kj la olt  
16.27 240387 0456

*Da*

-. -

bel

- 45 -

1987.03.24.

sb0063 4 150 mtib1067

vetik a borsót hevesben

1987. március 23. - kedden, az első kínálkozó alkalmat hihasználva megkezdték a borsó vetését hevesben. e fontos kora tavaszi munka, a hosszúra nyult tél miatt az idén legalább 2-3 hét késésben van az átlaghoz képest. az első vetőgépek a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben álltak munkába. egész nap nyolc nagyteljesítményű gép szórta a földre a közkedvelt tavaszi primőr magját. a gazdaságban az idén összesen 700 hektáron vetnek borsót, lényegesen többet, mint az előző években.

ha az idő kedvező marad, a hét második felében heves megye másik nagy borsótermő gazdaságában, a hatvani lenin termelőszövetkezetben is hozzálátnak a borsó vetéséhez. /mti/  
kov/kz/gw olt  
16.28 240387 0714

-. -

sb0064 4 130 mtib1068

baráti találkozó az ndk nagykövetségén

1987. március 24. - a magyar-ndk barátsági szerződés aláírásának 10. évfordulója alkalmából karl-heinz lugenheim, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete baráti találkozót rendezett kedden a nagykövetségén.

a rendezvényen megjelent gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, ószi istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, andrikó miklós belkereskedelmi, drecsin józsef művelődési minisztériumi államtitkár, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai és a társadalmi élet több vezető személyisége. /mti/

sa/cl/kj la olt  
16.29 240387 0721

*Da*

-. -

sb0065 4 130 mtib1069

## a fővárosi tanács ülése /1. rész/

1987. március 24. - a budapesti köztisztasági szabályok megújításáról, a háztartási, illetve az egyéb szilárd hulladékok kezeléséről, ártalmatlanításáról és hasznosításáról tárgyalt iványi pál elnöklétével kedden a városházán a fővárosi tanács. a testület e feladatok végrehajtására új jogszabályt alkotott; ezt követően rendeletben szabályozta az utóbbi években mind népszerűbbé vált utcai zenélést, majd döntött a xx. kerületi szentlőrinci uti lakónegyed beruházási programjáról.

a köztisztasági tevékenység javítását, a fokozottabb közterületi rend megteremtését célzó elképzelésekről rymorz pál, a közmű- és mélyépítési főigazgatóság vezetője számolt be. kiemelte, hogy bár az eddigi tanácsrendelet is jól szolgálta a főváros és lakóinak érdekeit, a megalkotása óta eltelt másfél évtized változásai indokolták, hogy az eddiginél világosabb, a jogokat jobban rögzítő, a kötelezettségeket, illetve a mulasztások esetén kiróható büntetéseket egyértelműbben megfogalmazó rendelet szülessék. emlékeztetett arra, hogy az építésügyi és városfejlesztési, valamint az egészségügyi miniszter tavalyi közös köztisztasági rendelete ösztönözte a fővárosi tanácsot arra, hogy megalkossa az új rendeletet. ez a korábbinál jobban igazodik a kialakult gyakorlatokhoz: figyelembe veszi a főváros köztisztaságának megteremtéséért és fenntartásáért felelősök lehetőségeit. a tanács ezentúl évente köt szerződést a fővárosi közterület-fenntartó vállalattal, rögzítve az elvégzendő szolgáltatásokat.

a tervezett új jogszabály előírásait ismertetve többek között elmondta: abban az esetben, ha a földet, illetve az építési törmelékot nem a kijelölt helyre, hanem a közterületre rakja le a gépjárművezető, ellene eljárás indítható. az ingatlanok előtti járda tisztításával, takarításával az eddigi hat óra helyett reggel 8 óráig kell elkészülniök a házfelügyelőknek. a kétórás engedély oka: kevés a házmester budapesten. az új rendelet a közterületi etetés tilalmát a galambok és a gerlék után egyéb madarakra, a kutyákra és a macskákra is kiterjeszti, ha az etetés miatt szennyeződik a közterület. a háztartási hulladékot az fkv továbbra is olyan időközönként szállítja, mint eddig, a két szállítás közötti idő azonban nem lehet több egy hétnél. az új jogszabály - a korábban sok vitát kiváltó - kerti nyesevéket és falombot is háztartási hulladéknak minősíti. az fkv azonban csak akkor szállítja el díjtalanul a nyesevéket, ha annak vastagsága a három, hossza pedig az 50 centimétert nem haladja meg. továbbra is megszervezik az évenkénti egyszeri ingyenes lomtalanítási akciót. /folyt. köv./

ri/tr/gw  
16.51 240387 2646

-.-

sb0066 4 160 mtib1070

## somogyi istván jubileumi tárlata

1987. március 24. - nem csupán festőművész, de aktív közéleti ember is somogyi istván festőművész, akinek immár három évtizede tölti be életét a festészet, s benne a béke és a szocialista társadalom iránti elkötelezettségének, mint politikai hitvallásnak a kifejezése. ebből az alkalomból nyílt kiállítása kedden a vasutasok szakszervezete landler jení művelődési házában, ahol 41 képét tárják a közönség elé. ezek a munkák arról az emberről tanuskodnak, akinek ifjúkora és mai évei a kisvárosok és falvak életéhez, a paraszti életformához kötődnek; aki megrázó sorozatban ábrázolta a fasizmus rémtetteit; aki nemzetközi akciót kezdeményezett angela davis polgárjogi harcos perköltségeinek fedezésére, s aki fellépett az amerikai imperializmus vietnami agressziója ellen. a művész számos hazai kiállítóteremben és külföldi tárlaton ismertette meg alkotásaival az embereket. ma is közéleti ember, aki kisebb-nagyobb közösségekben vállalja a tiszta művészet megismertetését és megszerettetését, s ezenközben - igazi alkotóként - anyagot is gyűjt újabb, az embereket, a természetet, egymáshoz való kapcsolatukat feltáró műveikhez.

a tárlatot - amelyet nagy ervin közlekedési miniszterhelyettes nyitott meg - április 2-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
t cs/kj/il olt  
16.58 240387 1322

-.-

sb0067 4 130 mtib1071

## a fővárosi tanács ... /2. rész/

a rendeletet várhatóan áprilisban teszik közzé, s julius elsején lép hatályba.

a vitában felszólalók java a közterület általános rendjével foglalkozott, többen felvetették: sikerül-e majd megtartani a rendeletben foglalt elhatározásokat. példaként a szeméttartályok tisztítását hozta fel az egyik tanácsstag, mondván, hogy annak szakszerű mosására nem mindenki képes. rymorz pál válaszában elmondta, hogy a xiii. kerületi ikv éppen e gondok megoldására - megrendelésre - elvégzi a kukás edények tisztítását, fertőtlenítését, amennyiben sikerül az ehhez szükséges gépeket beszerezni. mások szövétték, hogy a mellékutak tisztítására a kellelénél kevesebb figyelem jut, s az uttestet elválasztó, ugynevezett zöldsáv tisztántartása sem megoldott. a rendeletet - a tanácsülésen

*Da*

elhangzott kiegészítő javaslatokkal - a testület egy ellenszavazattal és négy tartózkodással elfogadta.

az utcai zenélésről szóló tanácsrendelet-tervezethez mosonyi gáborné, az igazgatási főosztály vezetője fűzött szóbeli kiegészítést. hangoztatta, hogy a megfelelő öltözékű és zenei felkészültségű muzsikusként kedvelt, hangulatos színpoltjai a fővárosnak. éneklésüket, zenélésüket az utcai járókelők többnyire szívesen fogadják. ugyanakkor vannak olyan személyek, együttesek is, akik a zenélés helyének és idejének rossz megválasztásával, előadásmódjukkal sokak nyugalma zavarják, viselkedésük sérti a jóízűt. a muzsikusként megítélésében az elmúlt évben a legszélsőségesebb indulatok csaptak össze, ezért is döntött úgy a tanács, hogy az utcai zenélést ésszerű korlátok közé szorítva szabályozza tevékenységüket. a mielőbbi megoldást különösen a belvárosban lakók, illetve az ott dolgozók kérték, mert a szűk és forgalmas utcákban az alkalmi előadások zavarták a pihenést, a munkavégzést.

a tanács nem akarja megtiltani az utcai zenélést - hangsúlyozta a főosztályvezető -, ám csak a kulturált, hangulatos műsort tartja kívánatosnak. a rendelet létrehozásakor fontos szempont volt, hogy a zenélés ne járjon olyan csoportosulással, amely akadályozza a gyalogos, illetve a gépjárműforgalmat. az új jogszabály megtiltja a hangerősítő használatát, s a közterületeken este 10 és reggel 8 óra közötti produkciót, a helyszíneket is korlátozták, eszerint a közúti hidakon és felüljárókban, valamint az aluljárókban, illetve az utóbbiakhoz csatlakozó süllyesztett, nyitott területeken sem adható műsor.

a vitában volt aki azt szorgalmazta, hogy az aluljárókban engedélyezzék a zenélést, s ne tiltsák meg az erősítő berendezések használatát, hanem csak a hangerőt korlátozzák. /folyt. köv./ri/tr/gw  
17.01 240387 2635

*Da*

--

sb0068 4 130 mtib2001

a fővárosi tanács .. /3. rész/

egy másik felszólaló szerint a kerületi tanácsoknak kellene dönteniük arról: ki, hol, mikor, és milyen hangerővel játszhat. a testület többségi szavazattal mindkét javaslatot elvetette, s az eredeti tervezetet fogadta el.

a fővárosi tanács ezután arról döntött, hogy a xx. kerületben 1992. december 31-ig 3200 lakásos negyed épül a hrivnák pál, a mezsgye, a nyír és a szentlőrinci ut által határolt területen. közülük 2090 tanácski kivitelezésben, a többi pedig magánvállalkozásban készül, átlagos alapterületük 56-65 négyzetméter. a fővárosnak ez lesz az első olyan lakótelepe, ahol nem alakítanak ki egyszobás lakást, s az otthonok egyharmada két, illetve két és félszobás lesz.

a fővárosi tanács végezetül az 1985-ös általános választások óta megüresedett, betöltetlen tanácsstagi helyekről tárgyalt. döntött arról, hogy május 16-án időközi választást tartanak. /mti/  
ri/tr/kj/gw olt  
17.05 240387 1005

--

sb0069 4 150 mtib2002

a magyar hitel bank rt sajtótájékoztatója /1. rész/

1987. március 24. - a magyar hitel bank rt. képviselői kedden tájékoztatták az újságírókat a pénzügyi helyzet idej tevékenységéről, üzletpolitikájáról, terveiről. demján sándor vezérigazgató elmondotta, a 9 milliárd forint alaptőkével 180 milliárd forint hitelállománnyal rendelkező pénzügyi intézet több mint háromezer vállalattal, szövetkezettel tart fenn kapcsolatot. a bank az iparvállalatok 60, az élelmiszeripari, a kereskedelmi, a közlekedési és a szolgáltatási egységek 40 százalékának működését, fejlesztését finanszírozza.

demján sándor beszámolt arról, hogy hozzáláttak az ügyfelek, vállalatok, szövetkezetek pénzügyi helyzetének felméréséhez, hogy megállapítsák, mely vállalatok vannak nehéz helyzetben, hol, milyen segítségre, tennivalóra van szükség a veszteségek megelőzésére. az eddigi felmérések szerint a bankkal kapcsolatban álló vállalatoknál, szövetkezeteknél a veszteség nagysága jelenleg meghaladja az egymilliárd forintot, az alaphiány összege pedig hárommilliárd forint. a bank külön szakértői csoportot hoz létre a nehéz

*Da*

elnök-

helyzetben lévő vállalatok pénzügyi bajainak orvoslására, az a cél, hogy megelőzzék a nagyobb veszteségek keletkezését és mindenütt olyan programot állítsanak össze, amely segíti a kilábalást, a jövedelmező tevékenységek kialakítását. csak olyan esetekben javasolják a csődeljárás megindítását, ahol már nincs más megoldás. ilyen módon indított az mhb csődeljárást a váévv ellen, mivel a vállalat vesztesége meghaladja a háromszáz milliót, s ennek esetleges elengedése 15-20, más sikeresen gazdálkodó szervezettől vont volna el fontos fejlesztési forrásokat. a bank másik ügyfelénél, a Gábor Áron vas- és fémöntőnél is felszámolási eljárás indul, ezt azonban nem a pénzügyet, hanem a vállalat igazgatója kezdeményezte. a vállalat vezetése ugyanis nem látott más lehetőséget a jövedelmező működés biztosítására, s úgy gondolták, hogy felszámolás esetén a vagyon jelenleg még fedezi a hitelezők követeléseit.

a bank vezérigazgatója arról is szólt, hogy a jogszabályok nem megnyugtató módon rendezik ma még az ilyen esetekkel kapcsolatos teendőket. gondot jelent például az, hogy a felszámolás alatt lévő vállalatoknál nincs miből finanszírozni a dolgozók munkabérét. ezért a bank átmenetileg saját kockázatára hitelt biztosít, hogy zökkenőmentes legyen a fizetések folyósítása, s ezzel az átmeneti időszakban is biztosítható legyen a termelés.

a magyar hitel bank arra törekszik, hogy nagyobb mozgásteret biztosítson a perspektivikus, jól gazdálkodó, dinamikus fejlődésre képes vállalatoknak. /folyt. köv./ pf/cl  
17.10 240387 2634

-.-

sb0070 4 150 mtib2003

nagy forgalom az utazás, 87 kiállítás /2. rész/

a scitel számítástechnikai leányvállalat standjánál folytatódott az üzleti tárgyalások. igen nagy volt az érdeklődés az itt bemutatott mágnescsikós kártya, valamint az újfajta mágneskártyás nyilvántartási rendszer iránt. egyebek között az állami bér- és munkaügyi hivatal, a Volán-TEFU, a fővárosi garázsipari vállalat, a Szekszárdi Husipari Vállalat, a szenzor szervezési vállalat, valamint a skála-metro áruház vette fel a kapcsolatot a scitel-lel, de sok kiskereskedelmi cég is érdeklődött. a tárgyaló partnerek elsősorban ki- és beléptetésekhez, dolgozók azonosításához, az

Dal

üzemanyagfelhasználás ellenőrzéséhez, a parkolóidő elszámolásához, adatrögzítéshez szeretnék hasznosítani a magyar fejlesztésű számítógépes rendszert.

szerdán zárja kapuit az utazás, 87 kiállítás, ekkor is egésznapos programok, műsorok várják a látogatókat. /mti/  
bi/ka/sr/gw olt  
17.10 240387 0928

-.-

sb0071 4 150 mtib2004

a magyar hitel bank sajtótájékoztató /2. rész/

elsősorban az ilyen vállalatok fejlesztéseit kívánják finanszírozni. emellett több más vállalkozást is tervbe vettek, így a kötvény- és részvényt piac fejlesztésére értéktörzsi leánybankot fognak létrehozni. a külföldi tőke bevonásának elősegítésére a bank a közeljövőben vegyesvállalatok alapításával foglalkozó szervezetet is kialakít, s egy lizing-iroda létrehozásával pedig bekapcsolódik a termelőeszközök kölcsönzésébe, haszonbérbe adásába is. /mti/  
pf/cl/sr la olt  
17.11 240387 0608

-.-

sb0072 4 160 mtib2005

sajtótájékoztató a gyengénlátók általános iskolájáról

1987. március 24. - sajtótájékoztatót tartott kedden debrecenben kincses Gyula, a gyengénlátók debreceni általános iskolájának és nevelőotthonának igazgatója. hazánkban, mint többek között elmondta, az általános iskolás gyerekek 1-1,2 ezreléke 70-90 százalékos látáscsökkenésben szenved. két speciális intézetet szerveztek számukra, az egyiket debrecenben, a másikat budapestben, de sajnos csak körülbelül a 25 százalékuk használja ki ezt a lehetőséget. a legkedvezőbb az arány hajdu-bihar megyében, ahol a 80 százalékukat beiratják, de vannak olyan, az intézethez tartozó megyék, ahonnan a gyengénlátó gyerekeknek a 10 százaléka sem kerül intézetbe. azokat a gyerekeket, akik valamilyen okból nem kerülhetnek intézetbe, utazó tanár, látogatja majd.

Dal

a 15 évvel ezelőtt alapított debreceni iskolából eddig kikerült növendékek 60-65 százaléknak javult a látása, 25-30 százaléké pedig stagnált, s csak egészen kis százaléknak romlott tovább. a javulás esélye a rendszeres iskolában jóval kisebb. a szülők tekintélyes része ennek nincs tudtában, s ezért nem is gondol arra, hogy a gyengénlátók iskolájába irassa be rászoruló gyermekét.

a debreceni iskola kislétszámú osztályaiban külön erre a munkára felkészített pedagógusok foglalkoznak a gyerekekkel. látóképességüknek megfelelően kialakított termekben tanulnak, aszerint válogatták a tanteremben lévő tárgyak színét, annak függvényében tervezték meg a világítást. az iskola végzősei tudnak gépirni, s telefonközpont-kezelői oklevelet is kapnak. az utóbbit postai szakemberek irányításával sajátítják el. /mti/  
szü/éva/kz/gw

17.21 240387 1657

.-.

sb0073 4 150 mtib2006

országos tanácskozás miskolcon a technikusképzésről

1987. március 24. - az ipari technikusképzés időszerei kérdéseivel foglalkozó kétnapos országos tanácskozás kezdődött kedden miskolcon. a gépipari tudományok egyesület által rendezett eszmecsere első napján az előadók rámutattak: maga az élet, a mindennapos gyakorlat bizonyította be, hogy a magyar gazdaságnak szüksége van jó gyakorlati felkészültségű technikusokra, az iparban és a mezőgazdaságban egyaránt nélkülözhetetlenek. az országban jelenleg már 85 oktatási intézményben képeznek technikusokat, együttesen több mint kilencezret. az újjászervezett technikusképzés a hazai műszaki kultúra minőségének fejlesztését kívánja szolgálni. erősítik az általános képzés szerepét, de ugyanakkor a legkorszerűbb technológiák - robottechnika, számítástechnika, géptervezés - közvetlen gyakorlati elsajátítására is több lehetőséget kínálnak a korábbinál.

a tanácskozáson a vállalati szakemberek is véleményt nyilvánítanak arról, hogy milyen képzettségű technikusokra van a legnagyobb szükségük. /mti/  
tre/kz/il pr

17.24 240387 1078

*Da*

.-.

sb0074 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 24. -

várható időjárás az ország területén szerda estig:

az északi megyékben gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, és néhol gyenge eső, zápor is előfordul. másutt többnyire derült, napos idő lesz. a déli, délnyugati szél időnként megélnkül. erősödik a nappali felmelegedés, a hőmérséklet csucsértéke 12, 17 fok között alakul. /mti/

il pr  
17.27 240387 0458

.-.

sb0075 4 180 mtib2010

elhunyt csala istván

1987. március 24. - életének nyolcvannyolcadik évében elhunyt csala istván volt földművelésügyi miniszter, a ceglédi petőfi termelőszövetkezett nyugalmazott elnöke

a temetése március 25-én, 14.00 órakor lesz a debreceni református öregtemetőben.

ceglédi városi tanács  
ceglédi magyar-szovjet barátság tsz

x x x

a felesbérők gyermekének született csala istván, bár csak hat elemi végzet, állandó önképzéssel széles körű tájékozottságra, nagy olvasottságra tett szert. ismeretei korán elvezették a haladó mozgalmakhoz, amelyben már a két világháború között is tevékeny szerepet játszott. 1944. decemberében ott volt debrecenben, az ideiglenes nemzetgyűlésben, 1948-ban földművelésügyi miniszter lett, majd pedig a szövetkezeti mozgalomban tevékenykedett. a ceglédi petőfi termelőszövetkezet elnökeként ment nyugdíjba. munkásságának elismerésül, egyebek mellett, a magyar népköztársaság zászlórendjével tüntették ki. /mti/

kz/gw pr  
17.49 240387 1063

*Da*

.-.

sb0076 4 150 mtib2011 /embargó: 22 óráig!!!/

az országos anyag- és árhivatal közleménye

1987. március 24. - a forint árfolyamának módosításával összefüggő intézkedések keretében egyes energiahordozók termelői ára március hó 25-től megváltozik. a fűtőolaj, a gudron, a kerozin, a vegyipari benzin, a propán-butángáz, az energetikai földgáz, a villamosenergia és a hőenergia termelői ára 8 százalékkal, a gázolaj és a tüzelőolaj termelői ára 4 százalékkal emelkedik.

mivel a gázolaj közületi és fogyasztói forgalma azonos áron történik, a diesel üzemű gépjárművekhez felhasználására kerülő gázolaj ára literenként 40 fillérrel /9,30 ft/literről 9,70 ft/literre/ emelkedik. a többi energiahordozó /valamennyi tüzelőanyag és energiaszolgáltatás/ fogyasztói ára nem változik.

/mti/ il pr  
18.05 240387 0756

-. -

sb0077 4 130 mtib2012

argentín békemozgalmi küldöttség látogatása

1987. március 24. - kedden befejezte háromnapos magyarországi látogatását az argentín béketanács küldöttsége, amely Jorge Kreyneš főtitkár vezetésével európai békemozgalmakat keres fel. a barabás miklóssal, az országos béketanács főtitkárával folytatott tárgyalásokon tájékoztatták egymást mozgalmi ideai terveiről, s megállapodtak abban, hogy mindenképp a fejlődés és a leszerelés témakörében működnek együtt. az argentín béketanács részt vesz az obt által június elején budapesten rendezendő fejlődési szemináriumon, amely az augusztusi ENSZ-konferencia békemozgalmi előkészítésére is hivatott. az argentín vendégek elismeréssel szóltak az obt development and peace című tudományos folyóiratáról, amely segítséget nyújt dél-amerikai békemozgalmai számára is. /mti/

bc/la la pr  
18.06 240387 0840

-. -

sb0078 4 130 mtib2013

befejeződtek a magyar-osztrák tárgyalások kőszegen

1987. március 24. - kedden véget ért a magyar-osztrák területrendezési és tervezési bizottság által kőszegen rendezett kétnapos tanácskozás. az eszmecserén a határmenti együttműködés lehetőségeit, a településrendezési és tervezési, illetve az üdülőterület-fejlesztési elképzeléseket egyeztetették a két ország illetékes kormányzati szerveinek, valamint határmenti megyéinek, tartományainak vezetői, képviselői. napirendre került többek között a sopron-kőszeghegyaljai üdülőkörzet fejlesztési programja, a fertő-tó környéki idegenforgalom összehangolása, az ausztriában működő dunai vizlépcső területi és környezeti hatásainak értékelése, a burgenlandi üdülőterületek tervezése, valamint a falvak felújításával kapcsolatos tapasztalatok.

elhatározták a tanácskozáson az említett témakörhöz kapcsolódó szakmai információk, tervek, előterjesztések rendszeres és szervezett cseréjét, jegyzőkönyvben rögzítették a falufelújításban és a kis falvak megőrzésében, továbbá a termálvizekben gazdag határmenti megyék adottságaihoz komplex hasznosításában vállalható közös feladatokat. az osztrák partnerek különös érdeklődést mutattak a duna-mente új üdülési lehetőségei iránt, különös tekintettel a bős-nagymarosi vizlépcső megépítése után, a szigetközben kialakuló kedvező adottságokra. megállapodtak a tárgyaló partnerek abban is, hogy összehangolt lépéseket tesznek a bécsbe, illetve budapestre irányuló idegenforgalom fejlesztési terveinek összehangolására.

/mti/  
sim/kz la pr  
18.22 240387 1539

-. -

sb0079 4 130 mtib2014

az unicef a gyermekekért

1987. március 24. - a magyar ENSZ-társaság és az unicef-nek, az ENSZ gyermekalapjának magyar nemzeti bizottsága együttes ülést tartott kedden, a hazafias népfőnt székházában. simai Mihály akadémikus, a magyar ENSZ-társaság és az unicef mnb elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd nyitrai Ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke tartott tájékoztatót a közelmúltban budapesten megrendezett ENSZ európai regionális népesedési konferenciáról. az ismertetőt követően Bokorné Szegő Hanna, az unicef mnb főtitkára a bizottság 1986. évi munkájáról és az 1987-es terveiről számolt be.

la

a fejlődő országok helyzetének romlása tovább növelte a világ egyenlőtlenségeit - mondta -, s ez újabb feladatokat ad az unicef mnb-nek. ez kifejeződik az anyagi segítségnyújtásban, s emellett növelnünk kell gyermekeink készségét a szolidaritásra a világ többi gyermekével, reális tájékoztatás révén tudjunk többet mindannyian a fejlődő világ országairól, a globális problémákról.

a magyar bizottság 1986-ban is tevékenyen részt vett az unicef-termékek értékesítésében; képeslapok és más cikkek eladásából csaknem 19 millió forint gyűlt össze, s ezzel is segítjük a fejlődő országokban élő gyermekeket. az unicef ezért az összegért magyarországon gyógyszereket, oltóanyagot, kulfuró és vitzisztító berendezéseket vásárol. ez azért is jelentős, mert az alultápláltság, valamint a védőoltások és a megfelelő ivóvíz hiánya évente 14 millió gyermek halálát okozza. közülük hárommillióan a kiszáradásos betegségnek esnek áldozatul, pedig minimális költséggel megszüntethető ez az állapot. hosszú távu programja alapján az unicef több földrész számos országában tiszta ivóvizet, egészségügyi alapellátást, alapfoku oktatást biztosított a gyermekek számára. a magyar bizottság 1987-ben is hozzá kíván járulni e célok eléréséhez - hangsúlyozták többen is az ülésen. /mti/

dj/la/bc/il pr  
18.49 240387 1927

-.-

sb0080 4 160 mtib2015 /budapesti tavaszi fesztivál /1. rész/ -/

színház, zene

1987. március 24. - a budapesti tavaszi fesztivál keddi kulturális eseményeinek sorában megkezdődött a ii. országos kamaraszínházi találkozó, francia nyelvű estet rendeztek a korona pódiumon, s ismét több helyszínen csendültek fel a komolyzene klasszikusainak művei neves magyar és külföldi előadóművészek, illetve zenekarok tolmácsolásában.

a radnóti miklós színpad ad otthont a ii. országos kamaraszínházi találkozóknak. a rendezvénysorozatban hat estén mutatják be a hazai színházművészet legértékesebbnek és legsikeresebbnek ítélt kamaraprodukciónak. az első esten a józsef attila színház előadásában siposhegyi péter: a semmi ágán című drámája került színre. a darabot valló péter állította színpadra, kovács titusz, szabó éva, radó denise, fehér anna és nagy miklós szereplésével. a díszlet valló péter, a jelmez kemenes fanny munkája. a szerző azt kísérelte meg színpadon bemutatni, mi játszódhatott le józsef attilában bala tonszárszón, mielőtt öngyilkos lett. a dráma józsef attila személyes sorsát, készülődését

La

a tragikus önlétszámolásra, s a költő és korának konfliktusait tükrözteti.

a korona pódiumon „un soir a budapest”, címmel francia nyelvű zenés irodalmi koktélon vehettek részt a pódiumműfaj kedvelői. az est első részében mikes lillának, a pódium művészeti vezetőjének tolmácsolásában hangzott el émile ajart: előttem az élet című regényének monoszínpadra írt változata, dunai tamásnak, a madách színház művésznőjének közreműködésével. a második részben örkény „egyperceseiből”, valamint francia sanzonokból összeállított műsort hallhatott a közönség. az esten bemutatták magda frankot, a párizsban élő szobrászművésznőt, nemcsak mint képzőművészt, hanem mint költőt is.

a hangversenyek sorában a budapest kongresszusi központban a magyar állami hangversenyzenekar adott koncertet fischer iván vezényletével. a zeneakadémián malcolm frager, az egyesült államokból érkezett zongoraművész klasszikusok zongoraműveit szólaltatta meg. a pesti vigadóban a magyar posta szimfonikus zenekara macklary lászló vezényletével, begányi ferenc, gulyás dénes, kincses veronika, fellegi ádám, jandó jeno és szabadi vilmos közreműködésével gershwin műveit tolmácsolta. a mátyás templomban a budapesti madrigálkórus és a budapesti vonósok közös hangversenyét hallhatta a közönség, míg a kálvin téri templomban kovács andre szólaltatta meg a hangszerek királynőjét. /folyt. köv./

cs/bc  
18.53 240387 2432

-.-

sb0081 4 160 mtib2017

budapesti tavaszi fesztivál - ifjúsági programok /2. rész/

a fiatalok két program közül választhattak: a petőfi csarnokban berger gyula és a bolero együttes koncertezett, a kertészeti egyetem klubjában pedig videodiszkó és popnyelv klub várta az érdeklődőket. /mti/

sa/cs/bc la pr  
18.56 240387 0297

La

-.-

sb0082 1 130 mtib2024

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2010. sz. /elhunyit csala istván/ hírünk 2. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

... lesz a ceglédi református ...

/mti/ La pr  
20.45 240387 0217

..-

sb0083 4 130 mtib2027

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. március 22.

sb0001 kémiai csúcsteljesítmény: /1. rész/  
sb0002 kémiai csúcsteljesítmény: /2. rész/  
sb0003 az új tanév munkarendje  
sb0004 iskolai egészségvédelem  
sb0005 bolgár anyanyelvi oktatás pécssett  
sb0006 tavaszi telepítési szezon  
sb0007 folyékony műtrágya - négy új ikr üzemből  
sb0008 megkezdődött a tavaszi haltelepítés  
sb0009 korszerűsítés a baromfifeldolgozóban  
sb0010 fűzaratás baranyában  
sb0011 újabb lakások káposztásmegyében  
sb0012 belvárosi rekonstrukció veszprémben  
sb0013 felújítják a száz éves helikon-ligetet  
sb0014 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0015 a főv. tan. ülése /gyorshír/  
sb0016 kgst-ország. munkaügyi vez. ért. /gyh/  
sb0017 szerkesztőségek figyelmébe! mtib1009  
sb0018 halálos balesetek  
sb0019 ország. tud. diákköri konferencia /gyorshír/  
sb0020 emlékezés hirossik jánosra /1. rész/  
sb0021 államtitkári sajtótájékoztató /gyorshír/  
sb0022 elhunyt soltész dezső  
sb0023 megjöttek a gólyák  
sb0024 lengyel testvérmegyei küldöttség bács-kiskunban  
sb0025 elhunyt pintér ferenc  
sb0026 than károly szobrának leleplezése  
sb0027 measz bajtársi találkozó

La

sb0028 burgonyaültetés a fóliasátrakban  
sb0029 ifjusági vezetők és munkások kitüntetése  
sb0030 koszorúzás gábor andorné sirjánál  
sb0031 megkezdte a próbatermelést a gránit-gyár ...  
sb0032 tisztul a sebes-körös  
sb0033 mmagyar-csehszlovák barátsági napok  
sb0034 omker-kiállítás  
sb0035 klub a progresszív zene barátainak  
sb0036 időjárás-jelentés  
sb0037 emlékezés hirossik jánosra /2. rész/  
sb0038 juhtenyésztési tanácskozás  
sb0039 kgst-országok munkaügyi vezetőinek értekezlete /1. rész/  
sb0040 kgst-országok munkaügyi vezetőinek értekezlete /2. rész/  
/folyt. köv./ mm/gw  
21.11 240387 1701

..-

sb0084 4 180 mtib2028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 autó-sorszámok /1. rész/  
sb0042 autó-sorszámok /2. rész/  
sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0044 bolgár számítástechnikai kiállítás  
sb0045 a somogy megyei tanács ülése - az értelmiségiek helyzetéről  
sb0046 a környező országok időjárása  
sb0047 hetvenöt éve született hajós györgy - emlékülés  
sb0048 a békés megyei tanács vb-ülése - táppénzes helyzet  
sb0049 gábor miklós ismét színpadra lép  
sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0051 fiatalokból álló alkotócsoportok az iparban  
sb0052 jövőnk a tét - sajtótájékoztató az áish-ban /1. rész/  
sb0053 a szot és a településvédelem együttműködési megállapodása  
sb0054 jövőnk a tét - sajtótájékoztató az áish-ban /2. rész/  
sb0055 nagy forgalom az utazás '87 kiállításán /1. rész/  
sb0056 a 18. országos tudományos diákköri konf. megnyitója szegeden  
sb0057 üdvözlő távirat /görögország/  
sb0058 súlyos büntetés ittasan elkövetett gázolásért  
sb0059 domján józsef kiállítása  
sb0060 államtitkári sajt. táj. a tanácsi munkáról /1. rész/  
sb0061 államtitkári... /2. rész/  
sb0062 elhunyt dr. fialovszky lajos  
sb0063 vetik a borsót hevesben  
sb0064 baráti találkozó az ndk nagykövetségén  
sb0065 a fővárosi tanács ülése /1. rész/  
sb0066 somogyi istván jubileumi tárlata

La



sb0067 a fővárosi tanács ülése /2. rész/  
 sb0068 a fővárosi tanács ... /3. rész/  
 sb0069 a magyar hitel bank rt. sajt. táj. /1./  
 sb0070 nagy forgalom az utazás, 87 kiállítás /2. rész/  
 sb0071 a magyar hitel bank rt. sajt. táj. /2./  
 sb0072 sajtótájékoztató a gyengélátók általános iskolájáról  
 sb0073 országos tanácskozás miskolcon a technikusképzésről  
 sb0074 időjárás-jelentés  
 sb0075 elhunyt csala istván  
 sb0076 az országos anyag- és irhivatal közleménye  
 sb0077 argentin békemozgalmi küldöttség látogatása  
 sb0078 befejeződtek a magyar-osztrák tárgyalások kőszegen  
 sb0079 az unicef a gyermekekért  
 sb0080 budapesti tavaszi fesztivál - színház, zene /1./  
 /folyt. köv./ la  
 21.12 240387 1953

sb0085 4 180 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 budapesti tavaszi fesztivál - színház, zene /2./  
 sb0082 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0084 tartalomjegyzék /3. rész/  
 sb0085 szerk. figy!

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztették: Izsák Erika  
 Császár Tibor  
 Oltványi Ottó  
 Fehér Péter

- v o g o -

/mti/ la pr  
 21.13 240387 0533

La

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. március 25.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

népi ellenőrzés - közérdekű bejelentések /1.rész/

1987. március 25. - a népi ellenőrzés különböző szintű szerveihez az elmúlt évben 12.248 közérdekű bejelentés, javaslat, panasz érkezett. a társadalmi élet szinte minden területét átfogó beadványok sorából kiemelkedtek az új gazdálkodási formák visszasságaival, a munka nélkül szerzett jövedelmekkel, a helyi összefonódások negatív hatásaival és a fogyasztói érdekvédelem kérdéseivel foglalkozó állampolgári jelzések, észrevételek - állapította meg a központi népi ellenőrzési bizottság közelmultban elkészült összegzése.

a bejelentések jelentős részét a népi ellenőrzés saját hatáskörében intézte: vizsgálataikat érdemi intézkedések követték; gyakran azonban egyszerű felvilágosítás, tanácsadás is elegendőnek bizonyult. a közérdekű bejelentések és panaszok csaknem harmada került át a népi ellenőrzéstől más, intézkedésre jogosult szervekhez.

a kneb felmérése megállapította, hogy a beadványok több mint fele megalapozottnak bizonyult. e jelzések arról tanuskodnak például, hogy a gazdálkodó szervek által létrehozott társulási formák gyakran melegágyai a jogsértéseknek: az egyéni felelősség ezekben a szervezetekben sok esetben kibogozhatatlan, a bizonylati fegyelem súlyos hiányosságai gyakorlatilag lehetetlenné teszik a folyamatok nyomkövetését. ugyanakkor az állami, a csoport és a magánszférát egyaránt átszövő gazdasági tevékenység visszasságaiknak felderítésével az ellenőrzésre, a felügyeletre hivatott szervek sem